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چند خط دور از احساسات

ج شویم. طبیعی است  2 روز، زمان مناسبی بود تا از حریم احساسات خار
در ساعت های پس از حذف، حرف ها بویی از منطق ندارند و برگرفته از 
احساساتی هستند که بی تردید کیلومترها با واقعیت فاصله دارند. حالا 2 روز 
از حذف ما گذشته، آدرنالین خون ما به مرز طبیعی برگشته و می توانیم چند 

خط بنویسیم:
1- در محدودیت ها و ناجوانمردی ها و ظلم هایی که به تیم اعمال شد تردیدی 
نداریم. نه ما که جهان، برای بازیکنان ما کلاه از سر برداشت. از بازیکنان تیم 

ملی متشکریم برای این همت، غیرت و شجاعت.
2- رئیس فدراسیون فوتبال هم در سفرش به کانادا برای کنگره فیفا و هم در 
تعیین کمپ تیم ملی دچار اشتباه محاسباتی شد. کاش دوستانی که برای سفر 
تفریحی به مکزیک رفتند و ویزای آمریکا نگرفتند، در تهران می ماندند. این همه 
پول برای سفر و پذیرایی و اقامت، از حساب مسدود شده ما در فیفا کسر شد و 

ج فوتبال در تمام نقاط ایران می شد. کاش خر
2- بازیکنانی به جام جهانی رفتند که یک دقیقه هم بازی نکردند. البته بازیکنان 
مسن و مصدوم هم همراه تیم ملی بودند که یک دقیقه هم بازی نکردند. برای 

اعزام گروه دوم، هیچ توجیهی پیدا نکردیم.
3- تیم ملی با میانگین سنی بالا به جام جهانی رفت. در مورد نتایج تیم ملی 
نه باید مبالغه کرد نه بی مهری. بازیکنان تیم ملی غیرتمندانه بازی کردند و 
از همه آنها متشکریم؛ اما نباید افسانه سازی کرد. تیم ملی در برابر 3 تیم )که 
خوشبختانه مانند آرژانتین، فرانسه، اسپانیا و... تیم های قدرتمندی هم نبودند( 
3 امتیاز گرفت. ما در مرحله گروهی حذف شدیم و حتماً باید به بررسی دلایل 
عدم صعود فکر کنیم چون مانند جام های جهانی 32 تیمی به دور حذفی 
نرسیدیم اما هیچ یک از کارشناسان در این نکته تردیدی ندارند که تیم ما باید 
جوان شود. ایتالیا به دلیل اصرار برای استفاده طولانی مدت از ستاره ها به این 
حال و روز افتاد. آیا هنوز زمان آن نرسیده که تیم ملی پوست اندازی کند؟ مگر 
مهدی مهدوی کیا چند ساله به جام جهانی رفت؟ نمی شد بازیکنان بااستعداد 
لیگ را بی توجه به تیمی که در آن بازی می کنند و صرفاً با اعتنا به استعداد و 

نبوغ شان، به جام جهانی می بردیم؟
4- تیم ملی تا جام ملت ها زمان زیادی پیش رو ندارد. ضرورت دارد فدراسیون 
فوتبال، خیلی سریع در مورد نیمکت و فهرست تیم ملی برای جام ملت ها به 
جمع بندی برسد. ما با بازیکنان بزرگ ولی پا به سن گذاشته ای روبه رو هستیم 
که مجبوریم دیر یا زود به جانشینان آنها فکر کنیم. چه بهتر که تصمیم درست 

را در بهترین زمان بگیریم.
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روی خط جام جهانی

از 2014 تا 2026 وداع با رؤیای صعود
 چند سانتی متر 

آرزوی یک ملت را بر باد داد!

مهدی طارمی پس از سوت پایان بازی در ورزشگاه 
سیاتل، بی رمق روی چمن دراز کشیده بود و با 
چشمانی خیره به آسمان، غرق در اندوهی عمیق 
بود. تیم ملی ایران که او بازوبند کاپیتانی اش را بر 
بازو داشت، در آخرین دیدار مرحله گروهی جام 
جهانی ۲۰۲۶ برابر مصر به تساوی ۱-۱ رسید؛ نتیجه ای 
که رؤیای صعود تاریخی ایران را نقش بر آب کرد. 
اگر ایران پیروز می شد، برای نخستین بار در هفت 
حضور خود راهی مرحله یک هشتم نهایی می شد. 
طارمی در این مسابقه یک پنالتی را از دست داد و 
در دقایق پایانی نیز با گلی که می توانست حکم 
صعود را امضا کند، به دلیل آفساید مردود کرد. او 
دقایقی طولانی روی چمن ماند؛ در حالی که علیرضا 
جهانبخش تاش می کرد او را آرام کند. هرچند 
طارمی دقایقی بعد در گفت وگو با خبرنگاران با 
مناعت طبع از »انرژی مثبت« رختکن سخن گفت. 
اما روز شنبه ناامیدی بیشتری به همراه داشت. ایران 
برای صعود نیاز داشت غنا بر کرواسی غلبه کند، 
اما نتیجه برعکس شد. همچنین ایران امیدوار بود 
ازبکستان برابر جمهوری دموکراتیک کنگو امتیاز 
بگیرد، اما کنگویی ها پس از عقب افتادن، بازی را 
به سود خود برگرداندند و حتی برنامه حضور مدیران 
فدراسیون در تمرین و متعاقباً خود تمرین تیم ملی 
را لغو کردند. دردناک تر از همه، گل دقیقه ۹۳ ریاض 
محرز بود که الجزایر را ۳ بر ۲ از اتریش پیش انداخت 
و ایران را امیدوار کرد؛ اما تنها دو دقیقه بعد، اتریش 
گل تساوی را زد تا رؤیای صعود برای همیشه به پایان 
برسد. این ناکامی، یادآور سناریوهای تلخ گذشته 
بود؛ سال ۲۰۱۴ با نبوغ مسی، ۲۰۱۸ با تساوی برابر 
پرتغال و ۲۰۲۲ با شکست مقابل آمریکا؛ اما این بار 
سرنوشت ایران کاماً به نتایج سایر تیم ها وابسته 
بود و هیچ کمکی از راه نرسید. بازیکنان ایران روی 
تخته رختکن در سیاتل نوشتند: »فوتبال فقط رقابت 

برای نتیجه نیست؛ آزمونی برای شخصیت است.« 
این جام جهانی، آزمونی فوق العاده دشوار برای تیم 
ملی بود. ایران پس از صعود، با محدودیت های 
ناشی از فرمان منع سفر دولت آمریکا روبه رو شد. 
همزمان با آغاز آماده سازی، حمات نظامی آمریکا و 
اسرائیل به ایران آغاز شد که به شهادت صدها تن، 
از جمله دانش آموزان بی گناه مدرسه ای در میناب 
انجامید. تیم ملی به دلیل صادر نشدن ویزا ناچار 
شد اردوهای خود را در ترکیه و سپس تحت حفاظت 

نیروهای مسلح در مکزیک برگزار کند. 
دولت آمریکا برای ۱۱ نفر از اعضای کادر پشتیبانی از 
جمله مسئولان رسانه ای ویزا صادر نکرد. بازیکنان 
بارها در فرودگاه ها با بازرسی های سختگیرانه مواجه 
شدند و برخی مقامات آمریکایی تهمت حضور عناصر 
تروریستی در همراهان تیم ملی مطرح کردند! در 
بیرون ورزشگاه ها نیز اعتراضاتی علیه تیم شکل 
گرفت و ساعاتی پیش از دیدار با مصر نیز خبر دور 
تازه حمات آمریکا به وطن منتشر شد. در چنین 
شرایطی، طارمی تنها یک پیام برای تیم داشت: 
»بدوید.« او پیش از دیدار با بلژیک خواست بدون 

ترس بازی کنند. 
شاید بتوان درباره کیفیت فنی تیم بحث کرد، اما 
نمی توان تاش بازیکنان را نادیده گرفت. اما این 
پرسش باقی ماند که آیا ایران واقعاً بدون ترس 

بازی کرد؟
در بسیاری از دقایق حساس، به ویژه نیمه دوم دیدار 
برابر مصر، تیم ملی کمتر نشانی از میل به حمله 
داشت. ایران با وجود برتری عددی مقابل بلژیک، 
فرصت های اندکی خلق کرد و حتی برابر نیوزیلند، 
تیمی با رتبه ای بسیار پایین تر، اجازه داد جریان بازی 
در اختیار حریف باشد. حمات جدی ایران اغلب در 
دقایق پایانی شکل گرفت؛ گویی نه از روی جسارت، 

بلکه از سر اجبار و ترس از حذف. 
سرنوشت ایران با اختاف چند سانتی متر رقم 
خورد؛ گل شجاع خلیل زاده برابر مصر و گل طارمی 
مقابل بلژیک به دلیل آفساید مردود شد. پنالتی 
طارمی و ضربه سر سعید عزت اللهی که به تیر 
خورد، می توانستند تاریخ را تغییر دهند. امیر 
قلعه نویی پس از بازی گفت: »فقط به خاطر چند 
سانتی متر،5، ۱۰، ۳۰ سانتی متر، گل های ما مردود 
شد. واقعاً از این بدشانسی غمگین هستم.« ایران 
دومین تیم مسن جام بود و رامین رضاییان پس از 
مسابقه گفت: »واقعاً نمی دانم مشکل فوتبال ما 
چیست. فقط از مردم ایران عذرخواهی می کنم، 
چون آنها سزاوار شادی بیشتری هستند.« طارمی 
نیز با »فاجعه« خواندن شرایط لجستیکی گفت: 
»ما فرصت ریکاوری نداشتیم، نیروی پشتیبانی کافی 
نداشتیم. همیشه شکایت می کنیم، اما هیچ کس 
به ما کمک نمی کند.« و در نهایت، روز شنبه نیز 
کمکی از داخل زمین نرسید تا نسل بالای ۳۰ 
سال فوتبال ما از جام جهانی ۲۰۱۸ تا جام جهانی 
۲۰۲۶ با کوله باری از حسرتِ چند سانتی متری، به 

خانه بازگردد.
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مدیریت ورزش

فیلیپ لام 
پس از فتح 

جام جهانی 
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خداحافظی 

کرد. باستیان 
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و حتی در 
سال های اخیر 
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باز کردند. این 
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از بلوغ حرفه ای 

و اولویت دادن 
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و دیگر جایی 
برای مماشات 

مصلحت اندیشی 
و خودفریبی 
وجود ندارد. 

اهالی فوتبال 
کمبودها و 

کارشکنی های 
غیر ورزشی 

میزبان را درک 
می کنند، اما 

هرگز نمی پذیرند 
که پس از 

گرفتن حق 
شادی صعود، 

فدراسیون 
فوتبال و رؤسای 

هیأت ها به 
خودستایی و 

تمجیدهای غیر 
واقعی بپردازند

استعفا در کره، حماسه سرایی در تهران 

تفاوت از تهران تا سئول یک جهان است 

تیم ملی فوتبال ایران با کسب سه امتیاز 
ناپلئونی از سه دیدار مرحله گروهی، از 
راهیابی به مرحله یک شانزدهم نهایی 
نخستین دوره ۴۸ تیمی جام جهانی ۲۰۲۶ 
بازماند؛ تورنمنتی فشرده که با افزایش تعداد 
سهمیه ها، فرشی قرمز و فرصتی طایی برای 
صعود غول های آسیایی پهن کرده بود، اما 

برای ما به بن بست رسید. 
با   G شاگردان امیر قلعه نویی در گروه 

تیم های بلژیک، مصر و نیوزیلند همگروه 
بودند و هر سه بازی خود را با طعم تساوی 
به پایان رساندند. هرچند یوزها در این 
کارزار شکستی را در مستطیل سبز متحمل 
نشدند، اما حذف از دور گروهی با توجه به 
وعده های پرطمطراق پیش از مسابقات، 
طعمی تلخ برای فوتبال ایران به جا گذاشت. 
پیش از آغاز مسابقات، امیر قلعه نویی 
بارها از هدفگذاری تیم ملی برای صعود 
تاریخی سخن گفته و حتی وعده داده بود 
که در صورت تحقق این هدف، مردم ایران 
در خیابان ها جشن خواهند گرفت. با این 
حال، تیم ملی نتوانست انتظارات را برآورده 

کند و پرونده اش بسته شد. 
این، سومین ناکامی بزرگ قلعه نویی در 
رقابت های کان با تیم ملی به شمار می رود؛ 
او نخستین بار در جام ملت های آسیا ۲۰۰۷ با 
شکست برابر کره جنوبی در مرحله حذفی از 
دور مسابقات کنار رفت، در جام ملت های 
آسیا ۲۰۲۳ نیز در گام آخر کم آورد و اکنون 
حذف از جام جهانی ۲۰۲۶، سومین ناکامی 
استراتژیک او روی نیمکت تیم ملی محسوب 
می شود. پس از پایان جام ملت های آسیا، 
بسیاری از کارشناسان خواستار جراحی در 
کادر فنی بودند، اما فدراسیون با حمایت 
تمام قد از ادامه همکاری با قلعه نویی، این 

سوژه

سؤال روز

مسیر فرسایشی را ادامه داد. در شرایطی 
که تیم های حذف شده آسیایی از جام 
جهانی با زلزله استعفای سرمربی یا رئیس 
فدراسیون خود مواجه شده اند، فدراسیون 
فوتبال ایران روش معکوسی را در پیش 

گرفته است.
یاسر المسحل، رئیس فدراسیون فوتبال 
عربستان، روز دوشنبه با انتشار بیانیه ای 
رسمی اعام کرد حذف تیم ملی این کشور 
از مرحله گروهی با اهداف و استانداردهای 
فوتبال عربستان همخوانی نداشته و به 
همین دلیل، مسئولیت کامل این ناکامی 
را پذیرفته و شجاعانه از ریاست فدراسیون 
کناره گیری کرد؛ عربستان با کسب دو 
امتیاز در جایگاه آخر گروه H آرام گرفت. 
از سوی دیگر، هونگ میونگ-بو، سرمربی 
تیم ملی کره جنوبی نیز ساعاتی پس از 
حذف تیمش در نشست خبری، در برابر 
پیشگاه مردم کشورش عذرخواهی کرد و با 
تعظیمی تاریخی، از سمت خود استعفا داد؛ 
کره ای ها در سه بازی خود دو شکست را 

تجربه کرده بودند.
اما در ایران، فدراسیون »خودستایی« از 
اسکواد مربیان و »تمجید بی مورد« از امیر 
قلعه نویی را در دستور کارش قرار داده؛ هر 
چند بپذیریم فدراسیون برای آماده سازی 
این تیم کم کاری نداشت و با توجه به شرایط 

کشور سنگ تمام گذاشت.
اگرچه چالش های تیم ملی برای حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ متفاوت با دوره های 
گذشته بود از جمله میزبانی آمریکا و 
کارشکنی آنها در مرز مکزیک، اما از حیث 
برگزاری اردوهای داخلی و خارجی نه تنها 
تفاوت چندانی با دوره های گذشته نداشت، 
بلکه تعطیلی کامل لیگ برتر، فرصت طایی 
بیست وچند روزه ای به کادر فنی داد تا 
ملی پوشان را در اختیار داشته باشد. البته 
برگزار نشدن دیدارهای تدارکاتی بزرگ، 
تنها تفاوت با دوره های گذشته بود؛ هر 

چند در ادوار گذشته هم تیم ملی ایران 
بازی تدارکاتی با غول های جهان نداشت 
و تیم های درجه سوم و چهارم انتخاب 
می شدند! شاید بخشی از توجیهات کادر 
فنی درست باشد، اما دلیل اصلی حذف 
ایران، تساوی خانمانسوز با نیوزیلند در اولین 
گام بود؛ مسابقه ای که همه از ماه ها قبل 
پیروزی در آن را بلیت صعود می دانستند. 
حالا که کاروان تیم ملی خسته و بی رمق 
به تهران بازگشته، هیأت رئیسه فدراسیون 
فوتبال باید هرچه سریع تر و بدون فوت 
وقت تشکیل جلسه دهد و عملکرد فنی را 
به طور کامل زیر ذره بین ببرد. زنگ خطر 
اصلی برای فوتبال ما به صدا درآمده و دیگر 
جایی برای مماشات، مصلحت اندیشی 
و خودفریبی وجود ندارد. اهالی فوتبال 
کمبودها و کارشکنی های غیر ورزشی میزبان 
را درک می کنند، اما هرگز نمی پذیرند که 
پس از گرفتن حق شادی صعود، فدراسیون 
فوتبال و رؤسای هیأت ها به خودستایی و 

تمجیدهای غیر واقعی بپردازند. 
اگر می خواهیم تیم ملی ایران در جام 
ملت های آسیا که چند ماه دیگر در 
عربستان برگزار می شود به قله قهرمانی 
برسد، نباید چشم بر واقعیت ها ببندیم 
با تعریف و تمجید بی مورد سعی در  و 
»قهرمان سازی کاذب« داشته باشیم. با 
این »خودستایی ها« فقط خودمان را فریب 
می دهیم و به استعدادهای این مرز و بوم 

می کنیم.  خیانت 
یا  آ دید  باید  جام ملت ها  آستانه  در 
قلعه نویی، این تیم ملی مسن را تغییر 

نسل خواهد داد یا خیر.  
در فوتبال حرفه ای، حتی گرفتن بازوبند 
کاپیتانی از ستاره ای چون سالم الدوساری 
)مرد سال آسیا( در تیم عربستان به راحتی 
رخ می دهد؛ حالا بسیاری در انتظار تکرار 
این شهامت و جراحی بزرگ در ایران توسط 

کادر فنی و مهدی تاج هستند.

تیم ملی برای موفقیت به جوان های مستعد نیاز دارد

سکانس‌خداحافظی‌بازنشسته‌ها
گزارش یک

شاید بهتر باشد روایت را از جایی 
دیگر آغاز کنیم؛ نه از روز اعام 
فهرست، بلکه از امروز، از نقطه ای که 
نتیجه، خود به اندازه کافی گویاست. 
جام جهانی ۲۰۲۶ به پایان رسیده و 
غ از همه امیدها  تیم ملی ایران، فار
و وعده ها، بار دیگر در بزنگاه رقابت 
از  نشانه هایی  مدرن،  فوتبال  با 
عقب ماندگی ساختاری را به نمایش 
گذاشت. حالا دیگر نمی توان پشت 
واژه هایی مثل »تجربه« یا »شرایط 

خاص« پنهان شد.
وقتی امیر قلعه نویی فهرست ۲۶ نفره 
خود را اعام کرد، انتقاد اصلی متوجه 
میانگین سنی بالای تیم بود؛ تیمی 
که قرار بود نماینده آینده فوتبال 
ایران باشد، اما بیش از آنکه به فردا 
شباهت داشته باشد، بازتابی از گذشته 
بود. کادر فنی بر این باور تأکید داشت 
که جام جهانی، میدان آزمون و خطا 
نیست و باید از بازیکنان باتجربه بهره 
برد. استدلالی که در ظاهر منطقی به 
نظر می رسید، اما در عمل، هزینه ای 
یک تغییر  پنهان داشت: تعویق 

اجتناب ناپذیر.
منتقدان در آن مقطع سکوت کردند؛ 
نه از سر رضایت، بلکه به احترام 
موقعیت تیم ملی. اما امروز، پس از 
پایان جام جهانی، دیگر مجالی برای 
تعارف باقی نمانده است. تیم ملی 
ایران نیازمند یک بازنگری جدی است؛ 
نه فقط در ترکیب، بلکه در نگرش.

واقعیت این است که فوتبال ملی، 
وفادار  به گذشته  آنکه  از  بیش 
باشد، باید به آینده متعهد باشد. 
بازیکنانی مانند احسان حاج صفی 
مهدی طارمی، علیرضا جهانبخش، 
روزبه چشمی، شجاع خلیل زاده، 
محمدحسین کنعانی زادگان، سعید 
عزت اللهی، شهریار مغانلو و میاد 
طعی  مقا ر  د یک  هر   ، ی محمد
ستون های تیم ملی بوده اند و نقش 
آنها در سال های اخیر قابل انکار 
نیست. اما فوتبال حرفه ای، بیش 
از هر چیز، درباره »زمان« است؛ 
زمان حضور و مهم تر از آن، زمان 

کناره گیری.
تجربه فوتبال اروپا بارها نشان داده 
که تیم های موفق، دقیقاً در لحظه ای 
که هنوز نشانه هایی از توانایی باقی 
است، تصمیم به تغییر می گیرند. 
فیلیپ لام پس از فتح جام جهانی 
۲۰۱۴، در اوج خداحافظی کرد. باستیان 
اینیستا و  آندرس  شواین اشتایگر، 
حتی در سال های اخیر تونی کروس، 
هر یک با درک زمان مناسب، میدان 
را برای نسل بعدی باز کردند. این 
تصمیم ها، نه از سر ضعف، بلکه 
نشانه ای از بلوغ حرفه ای و اولویت 

دادن به منافع تیم ملی بود.
در ایران اما، این »لحظه تصمیم« 
اغلب به تعویق می افتد؛ تا جایی که 
تغییر، از یک انتخاب آگاهانه به یک 

اجبار تلخ تبدیل می شود.
این تعلل، فقط در جام جهانی نمود 
پیدا نمی کند. اگر کمی عقب تر برویم، 
به جام ملت های آسیا می رسیم؛ 
تورنمنتی که سال هاست به گره ای 
کور برای فوتبال ایران تبدیل شده 
است. تیم ملی در دوره های اخیر 
این رقابت ها، علی رغم برخورداری 
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از بازیکنان نامدار، نتوانسته به موفقیتی 
درخور دست پیدا کند. ناکامی هایی که تنها 
با تحلیل های فنی توضیح داده نمی شوند، 
بلکه ریشه در نبود یک چرخه طبیعی نوسازی 
دارند. تیمی که به موقع جوان نمی شود، در 
بزنگاه ها انرژی، طراوت و انعطاف لازم را از 

می دهد. دست 
اصرار بر حفظ ترکیب فعلی، اگرچه ممکن 
است در کوتاه مدت حس امنیت ایجاد کند، 
اما در بلندمدت، هزینه ای به مراتب سنگین تر 
به همراه دارد؛ از دست رفتن یک نسل. 

جوانانی که پشت درهای تیم ملی می مانند، نه 
تجربه بین المللی کسب می کنند و نه فرصت 
رشد در سطح بالا را به دست می آورند. این 
چرخه معیوب، خود را در هر تورنمنت تکرار 

. می کند
پرسش اساسی اینجاست؛ آیا می خواهیم 
همچنان در گذشته بمانیم، یا جسارت حرکت 

به سمت آینده را داریم؟
کناره گیری از تیم ملی، پایان یک مسیر است، 
اما می تواند آغاز یک میراث باشد. بازیکنی که 
در زمان مناسب خداحافظی می کند، نه تنها 

جایگاه خود را حفظ می کند، بلکه به الگویی 
برای حرفه ای گری تبدیل می شود. در مقابل، 
ماندن بیش از حد، حتی اگر با نیت کمک 
باشد، گاه به فرسایش همان اعتبار می انجامد.
اکنون، بیش از هر زمان دیگری، فوتبال 
ایران در نقطه ای حساس ایستاده است. 
تصمیم هایی که امروز گرفته می شود، نه فقط 
سرنوشت یک نسل، بلکه مسیر سال های 
آینده را تعیین خواهد کرد. شاید وقت آن 
رسیده باشد که این بار، پیش از آنکه زمان 

تصمیم بگیرد، ما تصمیم بگیریم.

ــال ایران در جام  ــ ــور تیم ملی فوتب ــ پرونده حض
ــاوی و حذف زودهنگام  ــ جهانی ۲۰۲۶ با سه تس
ــا در میان  ــ ــد، ام ــ ــته ش ــ ــه گروهی بس ــ در مرحل
ــات تاکتیکی، یک  ــ ــی و ابهام ــ ــن ناکام ــ تلخی ای
ــتراتژیک همچنان  ــ ــزرگ و اس ــ ــؤال ب ــ عامت س
ــده  ــ ــخ مان ــ ــران بی پاس ــ ــال ای ــ ــمان فوتب ــ در آس
ــاله  ــ ــرت، مهاجم ۲۹ س ــ ــت، چرا دنیس اک ــ اس
ــه  ــ ایرانی-آلمانی، با وجود طی کردن یک پروس
ــاینده برای دریافت  ــ حقوقی پرپیچ وخم و فرس
ــم در این  ــ ــه ه ــ ــک دقیق ــ ــا، حتی ی ــ ــوز فیف ــ مج
ــرای ایران به میدان نرفت؟!  ــ تورنمنت حیاتی ب

ــتقیم امیر  ــ ــر مس ــ ــرار و نظ ــ ــا اص ــ ــه ب ــ ــرت ک ــ اک
ــره  ــ نف  ۲۶ ــی  ــ نهای ــت  ــ فهرس در  ــی  ــ قلعه نوی
ــک ثانیه  ــ ــدون حتی ی ــ ــد، ب ــ ــا گنجانده ش ــ یوزه

ــکا  ــ ــمی، آمری ــ ــابقات رس ــ ــوپ در مس ــ ــس ت ــ لم
ــته برای  ــ ــل گذش ــ ــه در فص ــ ــرد. او ک ــ ــرک ک ــ را ت
ــام داد  ــ ــازی انج ــ ــژ بلژیک ۳۷ ب ــ ــتاندارد لی ــ اس
ــش از جام  ــ ــود، پی ــ ــانده ب ــ ــر رس ــ ــه ثم ــ و ۷ گل ب
ــتانه برابر مالی  ــ ــا در دو دیدار دوس ــ جهانی تنه
ــده بود.  ــ ــا رونمایی ش ــ ــان تیخوان ــ ــم جوان ــ و تی
ــی پس از  ــ ــرا کادر فن ــ ــت که چ ــ ــؤال اینجاس ــ س
ــکل  ــ ــت و انرژی فراوان برای حل مش ــ اتاف وق
ــمی ترجیح  ــ حقوقی او، در جریان بازی های رس
ــل کند؟  ــ ــاگر ویژه تبدی ــ ــه یک تماش ــ داد او را ب
ــاری شد که  ــ ــرایطی پافش ــ دعوت از اکرت در ش
ــود را روی چندین  ــ ــم خ ــ ــش کادر فنی چش ــ ارت
ــده دار خط حمله  ــ ــراق و آین ــ ــتاره جوان، قب ــ س
ــار  ــ ــر اللهی ــ ــتعدادهایی نظی ــ ــت؛ اس ــ ــران بس ــ ای
ــعید  ــ ــین نژاد، س ــ صیادمنش، محمدجواد حس
ــری طاهری و پوریا شهرآبادی  ــ سحرخیزان، کس
ــه  ــ ــتند در این میدان بزرگ، توش ــ که می توانس
ــده فوتبال  ــ ــی را برای آین ــ ــفر جام جهان ــ و اتمس

ــره کنند.  ــ ایران ذخی
ــت که آمار عملکرد  ــ نکته تاریک ماجرا اینجاس
ــبت به این  ــ ــی نس ــ اکرت هیچ برتری محسوس
جوانان ندارد؛ صیادمنش در وسترلوی بلژیک 
طی ۳۱ مسابقه، آمار ۷ گل و 5 پاس گل را ثبت 
ــیه طی  ــ ــین نژاد نیز در دیناموی روس ــ کرد و حس
ــت؛ در حالی  ــ ۳۸ بازی، ۴ گل و ۳ پاس گل داش
ــتاندارد لیژ فقط  ــ که اکرت در ۳۷ بازی برای اس

ــر پاس گل را جلوی نامش دید!  ــ ۷ گل زد و صف
ــی علیپور،  ــ ــی چون عل ــ ــی که مهاجمان ــ در حال
ــین زاده  ــ ــین حس ــ ــو و امیرحس ــ ــهریار مغانل ــ ش
ــار مهدی  ــ ــدان را در کن ــ ــه می ــ ــن ب ــ ــانس رفت ــ ش
ــواداران ایرانی  ــ ــتند، اکرت برای ه ــ طارمی داش

ــی ماند.  ــ ــده باق ــ ــک کادوی بازنش ــ همچنان ی
ــم پروازها  ــ ــرت فقط به رق ــ ــوت از اک ــ هزینه دع
ــی  ــ ــای حقوق ــ ــود؛ پیگیری ه ــ ــدود نمی ش ــ مح
ــوز او از فیفا،  ــ ــت مج ــ ــرای دریاف ــ ــیون ب ــ فدراس
ــن فرآیند به  ــ ــرج بود، اما تمام ای ــ زمان بر و پرخ

ــه بازی از روی نیمکت ختم شد! ــ ــای س ــ تماش
ــه  ــ ــن )ب ــ ــده، ۴ بازیک ــ ــن دعوت ش ــ از ۲۶ بازیک
ــازی پیدا  ــ ــره( اصاً فرصت ب ــ ــای ذخی ــ جز گلره
ــمی مصدوم، امیر رزاقی نیا  ــ نکردند؛ روزبه چش
ــال بازی نیافتند،  ــ جوان و دانیال ایری هم مج
ــرات حداقل  ــ ــه نف ــ ــط حمله که هم ــ ــا در خ ــ ام
ــتثنای  ــ ــازی کردند، اکرت تنها اس ــ یک دقیقه ب

بود.  مطلق 
ــته،  ــ ــم ملی به تهران بازگش ــ حالا که کاروان تی
ــد در  ــ ــال بای ــ ــیون فوتب ــ ــه فدراس ــ ــأت رئیس ــ هی
ــت اضطراری خود، این ابهام بزرگ را نیز  ــ نشس
ــود اکرت  ــ ــد. اگر قرار ب ــ ــرار ده ــ ــی ق ــ مورد بررس
ــت حضور در  ــ ــد، چرا فرص ــ ــاگر باش ــ فقط تماش
ــه آمادگی و انگیزه  ــ ــی از بازیکنانی ک ــ جام جهان
ــد؟ فوتبال ایران  ــ ــلب ش ــ ــتری داشتند، س ــ بیش
ــی را ندارد  ــ ــفرهای گران قیمت ــ ــل س ــ دیگر تحم
ــتن روی نیمکت و  ــ ــط نشس ــ ــه حاصل آن فق ــ ک

ــت. ــ ــای حذف تیم ملی اس ــ تماش

توریست لوکس در جام جهانی با بلیت فدراسیون 

معمای دنیس درگاهی 

سینا حسینی
خبر نگار



از انتخابی جنجالی مردان تا اعزام بدون انتخابی بانوان به ناگویا

مهر تأیید دوباره نعمتی بر طلای آسیا

پرونده انتخابی پرحاشیه وزن ۸۴+ 
مردان  کاراته  ملی  تیم  کیلوگرم 
سرانجام بسته شد. به رغم حرف و 
حدیث های بسیار، کادرفنی تیم ملی 
از تصمیم خودش کوتاه نیامد تا در 
نهایت محمود نعمتی که همین چند 
هفته پیش طای قهرمانی آسیا را 
بر گردن انداخته بود برای اعزام به 
مسابقات آسیایی با صالح اباذری 
دیگر ملی پوش این وزن که در ترکیب 
کومیته تیمی مسابقات قهرمانی آسیا 
عملکرد خوبی نداشت، مبارزه کنند. 
موضوعی که برخاف عرف بود و 
انتظار می رفت نعمتی بعد از درخشش 
در مسابقات قهرمانی آسیا مستقیماً 
جواز حضور در بازی های آسیایی را 
کسب کند اما این اتفاق نیفتاد. در 
نهایت اما نتیجه همان چیزی بود 
که پیش بینی می شد؛ نعمتی با عبور 
از صالح اباذری بار دیگر برتری خود 
خ کشید و مسافر بازی های  را به ر
آسیایی ناگویا شد. داستان از جایی 
شروع شد شد که تصمیم کادرفنی 

برای برگزاری مسابقه انتخابی در 
سنگین وزن، با وجود طای ارزشمند 
نعمتی در رقابت های قهرمانی آسیا، 
موجی از انتقادها را به دنبال داشت. 
بسیاری اعتقاد داشتند ملی پوشی 
که تنها چند هفته قبل روی سکوی 
اول آسیا ایستاده، نیازی به اثبات 
دوباره شایستگی هایش ندارد و باید 
بدون اما و اگر راهی بازی های آسیایی 
شود. با این حال کادرفنی بر تصمیم 
خود اصرار کرد و تنها پس از بالا 
گرفتن اعتراض ها، امتیاز یک برد 
را قبل از شروع مسابقات به سود 
نعمتی در نظر گرفت تا حداقل عدالت 
رعایت شود. رقابت دو مدعی اما از 
همان ابتدا حساس و نفسگیر دنبال 
شد. مبارزه اول بدون رد و بدل شدن 
حتی یک امتیاز با تساوی به پایان 
رسید تا هیجان انتخابی از همان گام 
اول به اوج برسد. در ادامه نعمتی با 
نمایشی مقتدرانه و برتری ۶بریک، 
ابتکار عمل را در دست گرفت و به 
نظر می رسید کار برای او هموار شده 

است. با این حال صالح اباذری که از 
بهترین کاراته کاهای این وزن محسوب 
می شود، تسلیم نشد. او در دو مبارزه 
بعدی با نتایج ۲برصفر و یک برصفر 
به پیروزی رسید تا همه چیز به 
دیدار پنجم و سرنوشت ساز کشیده 
شود؛ مسابقه ای که تعیین کننده رزرو 
بلیت مهم ترین رویداد قاره بود. در 
مبارزه نهایی، نعمتی بار دیگر آمادگی 
بالای این روزهای خود را به نمایش 
گذاشت. او با عملکردی کم اشتباه 
و هجومی، ۷بر۳ به پیروزی رسید 
تا نه تنها برنده انتخابی شود و مهر 
تأییدی دوباره بر شایستگی های خود 
بزند. این نتیجه نشان داد طای آسیا 
اتفاقی نبوده و سنگین وزن اول کاراته 
ایران همچنان محمود نعمتی است. 
اگرچه پایان این انتخابی با صعود 
نعمتی همراه شد، اما همچنان این 
پرسش مطرح است که برگزاری چنین 
مسابقه ای برای قهرمان آسیا واقعاً 
ضرورتی داشت؟ بسیاری معتقدند 
این انتخابی بیشتر از آنکه رقابتی برای 
تعیین نماینده برتر این وزن باشد، 
آزمونی دوباره برای ورزشکاری بود 
که قبل از این در معتبرترین میدان 
قاره ای توانایی هایش را ثابت کرده 
بود. با وجود این نعمتی این بار هم از 
مسیر سخت عبور کرد تا هیچ تردیدی 

درباره جایگاهش باقی نماند.
در دیگر اوزان کومیته مردان، قبل از 
این حضور مرتضی نعمتی و علی اصغر 
آسیابری در ترکیب اعزامی ایران قطعی 
شده بود و حالا با مشخص شدن 
تکلیف نماینده سنگین وزن، ترکیب 
مردان برای حضور در این رقابت ها 

قطعی شد.

در بخش بانوان هم بدون برگزاری 
 ، ملی تیم  بی  نتخا ا ت  بقا مسا
نفرات اعزامی به بازی های آسیایی 
که  مشخص شدند! در شرایطی 
آتوسا گلشادنژاد به خاطر مصدومیت 
مسابقات قهرمانی آسیا اخیر را از 
دست داده بود، با اعام کادرفنی 
تیم ملی بانوان مسافر ناگویا شده 
و دیگر نماینده تیم کومیته بانوان 
هم فاطمه زهرا سعیدآبادی است. در 
اینکه گلشاد نژاد سال گذشته عملکرد 
فوق العاده ای داشته و در مسابقات 
قهرمانی جهان اولین طای تاریخ 
کاراته بانوان را کسب کرده شکی 
نیست اما با توجه به مصدومیت 
اخیر او و از دست دادن رقابت های 
قهرمانی آسیا مشخص نیست او و 
سعیدآبادی بر چه مبنایی نمایندگان 
بانوان در بخش کومیته  اعزامی 
خواهند بود. همچنین در تصمیمی 
بی سابقه و البته مهم دو سهمیه به 
کاتا اختصاص داده شده است که 
فاطمه صادقی در کاتای انفرادی و 
زینب السادات حسینی، سپیده امینی 
و فاطمه صادقی نمایندگان ایران 
در کاتای تیمی خواهند بود. باتوجه 
به اینکه کاراته ایران در دوره قبل 
بازی های آسیایی به میزبانی هانگژو 
با یک طا و دو برنز در جایگاه هشتم 
قرار گرفت و یکی از ضعیف ترین 
نتایج تاریخ این رشته در ادوار این 
رقابت ها را رقم زد، انتظار می رود در 
این دوره کاراته کاها نتایج دوره قبل 
را جبران کرده و عملکردی به مراتب 
بهتر داشته باشند که باید دید با 
توجه به ترکیب های اعام شده این 

اتفاق خواهد افتاد یا نه.

ورزشگاه آزادی با 460 هکتار 
زمین در سال 1352 با هزینه 
مردم ایران برای میزبانی از 
بازی های آسیایی 1974 افتتاح 
شد. این مجموعه در طول 
53سالی که از راه اندازی آن 
گذشته دچار تغییر و تحولات 
زیادی شده است. بخش 
عمده ای از این مجموعه را 
درختان سرسبزی تشکیل داده 
بودند. به نحوی که نزدیک 
به 150هکتار از مساحت این 
مجموعه درختان جنگلی بود 
اما حالا بیشتر این درختان 
از بین رفته اند و زمین های 
سرسبز این مجموعه به بیابان 
تبدیل شده اند و حالا این 
بیابان ها هم هر روز به یک 
فدراسیون هدیه داده می شود. 
فدراسیون های  ین  ا لبته  ا
ورزشی سروسامان بگیرند و 
مجموعه هایی در شأن ورزش 
ایران ساخته شود، قابل تقدیر 
است اما به چه بها و قیمتی 
این  مهم است. بخشی از 
زمین های این مجموعه به 
فدراسیون کشتی اختصاص 
یافت که اگر قرار بر قضاوت 
عه  مجمو شد  با نه  منصفا
ساخته  هم  خوبی  بسیار 
شده اما برخی از مجموعه ها 
هم نیمه کاره به حال خود 
رها شدند که اتفاقاً کشتی 
هم یکی از این مجموعه های 
نیمه کاره را تکمیل کرد. اگرچه 
هتل مجموعه کشتی که از دوره 
رسول خادم استارت خورده 
هنوز نیمه کاره رها شده است. 

در این بهم ریختگی مدیریت 
این مجموعه ورزشی حالا 
خبر رسیده که دو فدراسیون 
ورزشی هم هر کدام هزار متر 
زمین را از این مجموعه دریافت 

. ند کرد
مهرداد علی قارداشی رئیس 
فدراسیون تنیس روی میز و 
محمد اسدمسجدی سرپرست 
ی  ش ها ز ر و ن  سیو ا ر فد
ناشنوایان که مشخص نیست 
این  تا چند ماه دیگر در 
مجموعه حضور داشته باشد، 
از وزارت ورزش و جوانان در 
راستای توسعه زیرساخت های 
این فدراسیون، قطعه زمینی 
به مساحت هزار مترمربع 
در مجموعه ورزشی آزادی از 
نگهداری  و  توسعه  شرکت 
فت  یا ر د شی  ز ر و کن  ما ا

کرده اند.
این نوع رفتار با مجموعه 
ورزشی آزادی مثل این می ماند 
که در حال تقسیم گوشت 
قربانی هستند. بدون اینکه 
رستی  د ی  یز برنامه ر هیچ 
زمین ها  این  اهدای  برای 
وجود داشته باشد. با این 
مسئولان  که  دست فرمانی 
ورزش در پیش گرفتند مشخص 
نیست که چه سرنوشتی در 
انتظار مجموعه ورزشی آزادی 
تهران است. مجموعه ای که 
روزگاری شاید در غرب آسیا 
کم نظیر بود اما حالا ظاهراً 
به باتاقی برای ورزش تبدیل 
شده که نمی دانند باید با آن 

کنند. چه 

تنیس روی میز و ناشنوایان بی سروصدا زمین گرفتند

وقتی‌آزادی‌قربانی‌می‌شود

3 منهای فوتبال
newspaper.inn.ir iranvarzeshii

سه شنبه   9 تیر 1405   شماره 8150

خبر

  اعلام زمان برگزاری 
انتخابات 5 فدراسیون ورزشی

تاریخ برگزاری مجامع انتخاباتی پنج فدراسیون 
ورزشی اعام شد. کامیار سلطانی مدیرکل دفتر 
امور مشترک فدراسیون ها از برگزاری مجامع 
انتخاباتی فدراسیون  های دانش آموزی، تیراندازی، 
ناشنوایان، نابینایان و کم بینایان و اسکیت خبر داد. 
با اعام مدیرکل دفتر امور مشترک فدراسیون ها، 
مجمع انتخاباتی فدراسیون دانش آموزی 21تیرماه، 
فدراسیون  22تیرماه،  تیراندازی  فدراسیون 
و  نابینایان  فدراسیون  28تیرماه،  ناشنوایان 
کم بینایان 29تیرماه و فدراسیون اسکیت 31تیرماه 
در سالن فارسی آکادمی ملی المپیک برگزار 

می شود.
 

 فعالیت شبانه روزی 
درمانگاه فدراسیون پزشکی ورزشی

رئیس فدراسیون پزشکی ورزشی از فعالیت 
شبانه روزی درمانگاه این فدراسیون در ایام وداع 
با رهبر شهید خبر داد. جلسه هیأت رئیسه 
فدراسیون پزشکی ورزشی با حضور غامرضا 
نوروزی، رئیس فدراسیون و دیگر اعضا برگزار 
شد. نوروزی در ابتدای این جلسه با تسلیت 
ایام شهادت سرور و سالار شهیدان حضرت 
اباعبدالله الحسین)ع( و یاران باوفایشان و همچنین 
گرامیداشت یاد و نام شهدای جنگ رمضان بویژه 
قائد شهید امت، گفت: »فدراسیون پزشکی ورزشی 
این روزها حسب وظیفه ملی و مذهبی خود در 
تدارک ایفای نقش در مراسم بدرقه امام شهید 
است؛ چراکه باور داریم این مهم ادای دین به 
خدمات بی نظیر رهبر شهیدمان به ایران اسامی 
و تشیع است، بنابراین حضور باشکوه و پررنگی 
در این مراسم خواهیم داشت.« او با اشاره به 
برنامه های در دست اقدام ستاد مرکزی فدراسیون 
ادامه داد: »در ایام وداع و تشییع امام شهید، یعنی 
طی روزهای 13 لغایت 15تیرماه درمانگاه فدراسیون 
پزشکی ورزشی به منظور ارائه خدمات پزشکی به 
مردم قدرشناس و شهیدپرور، به صورت شبانه روزی 
دایر خواهد بود و خدمات پزشکی لازم را ارائه 
خواهد کرد.« رئیس فدراسیون پزشکی ورزشی 
در ادامه با اشاره به پیگیری فعالیت های این 
فدراسیون در زمینه های مختلف، اهمیت فعالیت 
ساختارمند و هدفمند هیأت های پزشکی ورزشی 
استان ها را یادآور شد و از برنامه ریزی برای برگزاری 
مجامع هیأت های استانی پس از سپری شدن روال 

قانونی طی هفته های آینده خبر داد.

پاراتکواندوی ایران در راه کره جنوبی   
تیم ملی پاراتکواندوی ایران برای حضور در یک 
اردوی تمرینی و رقابت های آزاد کره جنوبی عازم 
این کشور شد. رقابت های آزاد پاراتکواندو از سری 
مسابقات )G4( فدراسیون جهانی طی روزهای 
هفده و هجده تیرماه به میزبانی کره جنوبی در 
شهر چانگ چئون برگزار خواهد شد. پیش از آغاز 
این رقابت ها یک اردوی مشترک بین المللی برگزار 
می شود که تیم کشورمان با ۱۰پاراتکواندوکار پیش 
از حضور در این رقابت ها در اردوی مشترک تمرینی 
حاضر خواهد شد. ابوالفضل ایمانی، محمدطاها 
حسن پور، امیرمحمد حقیقت شناس، علیرضا 
بخت، مهدی پوررهنما، سعید صادقیان پور، و حامد 
حق شناس در گروه مردان و مریم عبدالله پور، 
پریماه تورانی به همراه مرضیه نصراللهی در گروه 

زنان به این مسابقات اعزام شدند.

آغاز اردوی تیم ملی تیراندازی در تهران
اردوی تیم های ملی تفنگ، تپانچه و اهداف پروازی 
به میزبانی تهران آغاز شد. مرحله پنجم اردوی 
تیم های ملی تفنگ، تپانچه، تراپ و اسکیت در 
تهران آغاز شد و تا 12 تیرماه ادامه دارد. با دعوت 
محمدزائر رضایی، سرمربی تیم ملی تفنگ، نجمه 
خدمتی، شرمینه چهل امیرانی، فاطمه امینی، آرنیکا 
ابراهیم زاده، نازنین زهرا عبداللهی، زهرا قویدل، 
هلیا خمسه، هادی غرباقی، امیرمحمد نکونام، پوریا 
نوروزیان، محمدمهدی طهماسبی، ماهان صفری 
و ابوالفضل نعمتی در اردوی تیم ملی تفنگ حضور 
دارند. هانیه رستمیان، سامیه یاسی، زینب طوماری، 
گلنوش سبقت اللهی، وحید گل خندان، جواد فروغی، 
محمدرسول عفتی و سجاد پورحسینی نیز با دعوت 
مریم سلطانی در تیم ملی تپانچه حاضر هستند. 
مرضیه پرورش نیا، محمد بیرانوند در اردوی تیم ملی 
تراپ و سعیده فتحی، امیرمحمد دادگر، عبدالقادر 
شیرمحمدی و علی دوستی در اردوی تیم ملی اسکیت 
حضور دارند. علی افسری و فرشید عبدالمحمدی 
هدایت تیم های ملی تراپ و اسکیت را برعهده دارند.

کوراش با 10 نفر در راه ناگویا
نام 10 ایرانی در فهرست اعزامی کوراش به بازی های 
آسیایی ناگویا دیده می شود. در شرایطی که اکثر 
فدراسیون های ورزشی کشور چند نماینده در 
مسابقات آسیایی ناگویا دارند، انجمن ورزشی 
کوراش 10  نماینده در رده های مختلف به بازی های 
آسیایی ناگویا اعزام می کند که این یک اتفاق 
بزرگ در این رشته محسوب می شود. در فهرست 
نفرات اعزامی کوراش به بازی های آسیایی 
ناگویا، هانیه احمدی، علی احمدی، امیرعباس 
رنجکش، محسن رستمی، کوروش خسرویار، 
خانی اسفندآبادی، سوسن خسرویار، مجتبی 
توکلی ازقندی، کیوان دهناد، رضا نصیری نژاد و 

رضا نصیری حضور دارند.

 طلوع کیان: باید به پیاتزا زمان داد

دوئل سختی با ژاپن برای سهمیه المپیک پیش رو داریم

 عملکرد ضعیف تیم ملی والیبال 
ایران درلیگ ملت های 2026 در دو 
هفته ای که از این رویداد می گذرد 
موجب شده تا اهالی این رشته 
به  و کارشناسان والیبال نسبت 
کمبودها و نقاط ضعف موجود در 
ترکیب و استخوان بندی اصلی که 
با هدایت روبرتو پیاتزا سرمربی 
ایتالیایی کشورمان در این دوره به 
مصاف رقبا رفته است نقد فنی 
داشته باشند. 6 شکست و 2 پیروزی 
حاصل 8 بازی است که شاگردان 
پیاتزا در هفته اول و دوم از لیگ 
ملت های امسال دشت کردند. 
نتیجه ای ناامیدکننده که جایگاه 
جهانی والیبال ایران را تا پایان 
هفته دوم از لیگ ملت ها در رتبه 
چهاردهمی قرار داده است. به همین 
بهانه با علیرضا طلوع کیان یکی از 
مربیان جوان، خوشفکر، تحصیلکرده 
و موفق این روزهای والیبال ایران 
همکام شدیم تا از زبان او که به 
عنوان مربی و آنالیزور سال ها است 
در عرصه باشگاهی و تیم های ملی 
عملکرد فنی مثبت و تأثیرگذاری 
داشته است، دلایل ناکامی و عدم 
ی  لیست ها لیبا ا و ی  نتیجه گیر
لیگ  در  را  کشورمان  ملی پوش 

ملت های 2026 جویا شویم.
 

کنار گذاشتن مهره های باتجربه 
کار دست مان داد

خصوص  در  طلوع کیان  علیرضا 
نتایج ضعیف وعملکرد ناامیدکننده 
والیبالیست های ملی پوش کشورمان 
در لیگ ملت های 2026 خصوصاً 
باخت نگران کننده مقابل حریف 
سنتی و قدیمی کشورمان درقاره 
آسیا یعنی ژاپن معتقد است: »یادم 
هست در دوره سرمربیگری »آلکنو« 
و سال آخری که او هدایت تیم ملی 
والیبال ایران را برعهده داشت، ما 
حتی با حضور تمامی ستاره های 
سن و سال دار و باتجربه حاضر در آن 
تیم که به المپیک هم راه یافته بود، 
نتایج خوبی در لیگ ملت های آن 
دوره نگرفتیم و اتفاقاً مقابل ژاپنی ها 
مثل همین دوره شکست خوردیم 
و به این حریف قدرتمند آسیایی 
خود باختیم. تیم در همان دوره 
هم رو به افول رفت و اصاً شرایط 
کیفی خوبی نداشت. بعد از آن 

بهروز عطایی هدایت تیم ملی را 
دست گرفت و یک پوست اندازی و 
تغییرات زیادی در استخوان بندی و 
ترکیب اصلی و جوانگرایی در تیم 
ملی داشتیم. در اصل اگرچه الان 
اعام شد که تیم والیبال ایران 
دومین تیم جوان حاضر در لیگ 
ملت های 2026 است، اما به نظرم 
امسال سال نتیجه گیری و عملکرد 
ایده آل تیم ملی والیبال در لیگ 
ملت ها بود. امسال کادرفنی قبل از 
بازی ها بازیکنانی را از ترکیب اصلی 
تیم ملی حذف کردند که حدوداً 
از نظر میانگین سنی بین 25 تا 27 
سال سن داشتند. این یعنی آنها به 
هیچ وجه بازیکن سن و سال دار و پیر 
به شمار نمی رفتند. اتفاقاً می شد به 
عنوان بزرگترهای تیم که باتجربه 
بودند از تجربیات آنها در مواقع 
بحرانی و بازی های بزرگ در لیگ 
ملت ها بهره مند شد و تیم ملی با 
سرعت بیشتری هماهنگ و همسو 
می شد. به هر حال و همان طوری 
که شما اشاره کردید این موضوع 
یعنی عدم حضور تعدادی از بازیکنان 
باتجربه تیم موجب شد تا نتوانیم 
در شرایط حساس و کلیدی کار را به 
سود خود در زمین بازی دربیاوریم.« 

 اینکه سقوط نمی کنیم 
جای امیدواری دارد

سرمربی تیم های والیبال خاتم 
اردکان و پیکان تهران تأکید دارد که 
اگرچه نتایج نسبتاً ناامیدکننده ای در 
دو هفته برگزارشده از لیگ ملت های 
والیبال 2026 دشت کردیم، اما همین 
که سقوط نمی کنیم جای امیدواری 
لیگ  که  می دانید  »قطعاً  دارد: 
ملت های امسال 18 تیمی است و 
تنها تیمی که سقوط می کند، تیم 18 
رده بندی این دوره از رقابت ها است. 
تا جایی که من در رتبه بندی دیدم، 
ما با شکست کوبا و کسب دومین 
لیگ ملت های  پیروزی خود در 
امسال فعاً در رتبه چهاردهم قرار 
داریم و خیالمان بابت ماندن در 
جدول تقریباً راحت شده است. 
بدون شک خیلی اتفاقات عجیب و 
غریب و باورنکردنی نیاز است برای 
اینکه فکر کنیم تیم ملی سقوط 
کرده و با قرار گرفتن در ته جدول از 

این مسابقات حذف شود.«
 

غیبت سرمربی در تمرینات 
بی تأثیر نبود!

طلوع کیان درخصوص اینکه گفته 
می شود عدم حضور روبرتو پیاتزا در 
تمرینات اردویی تیم ملی دلیل اصلی 
ناهماهنگی و از هم گسیختگی تیم 

در مواقع حساس و سرنوشت ساز 
است تأکید دارد: »ببینید، قطعاً 
عدم حضور  یعنی  این موضوع 
سرمربی در اردوی تیم ملی و نظارت 
مستقیم او بر نحوه و نوع تمرینات 
والیبالیست ها می تواند بخشی از 
دلایل ناکامی تیم در لیگ ملت های 
والیبال و بازی های حساس مقابل 
تیم های بزرگ دنیا باشد. بخش 
دیگری هم مربوط می شود به جنگ 
تحمیلی و عدم برگزاری اردوهای 
تیم ملی در زمان حمات دشمن به 
خاک کشورمان. مجموع اینها دست 
به دست هم داده تا تیم در این 
تورنمنت تا به حال آنطوری که توقع 
داریم نتیجه نگیرد. از طرف دیگر 
نباید نادیده بگیریم این موضوع را 
که ما با تیم های بزرگی در برزیل 
و فرانسه رودررو شدیم که شکست 
آنها کار سخت و دشواری است. البته 

این قبول که برخی از این تیم ها 
هم مثل ما دست به جوانگرایی 
زدند، ولی تفاوت آنها با ما این 
است که اگر این تیم ها در زمین 
مسابقه بازنده باشند، خیلی فشار 
و انتقاد روی تیم و بازیکنانشان مثل 
ما وارد نمی شود. ما همیشه از تیم 
ملی والیبال بزرگسالان توقع داریم 
که در هر شرایطی برنده بازی باشد 
حتی با تیم های بزرگ دنیا که این 
کار را برای بازیکنان و کادرفنی سخت 
و دشوار می کند. اما در مجموع این 
را می پذیرم که تا به الان که دو هفته 
از لیگ ملت ها گذشته است، ما 
نسبت به سال گذشته که در رده نهم 
جدول قرار داشتیم، 5 پله سقوط 
کردیم و در رده چهاردهم قرار داریم. 
ما تا اینجا در لیگ ملت ها خوب 
نبودیم و این نقد درستی است. اما 
قطعاً باید حرف و دلایل کادرفنی و 

مسئولان فدراسیون را بشنویم و بعد 
نتایج را منصفانه آنالیز و قضاوت 

» . کنیم

 برخی باتجربه های تیم 
مبتدیانه بازی کردند!

مربی اسبق تیم ملی والیبال در 
خصوص عملکرد برخی بازیکنان 
و لژیونرهای نام آشنای تیم ملی 
والیبال در بازی های لیگ ملت ها 
می گوید: »این درست که تیم ما 
تقریباً تیم جوانی است. اما برخی 
از لژیونرها و بازیکنان شاخص ما 
مثل شریفی یا حضرت پور بازکینان 
قدیمی و باتجربه تیم ملی والیبال 
هستند که حداقل بیش از 100بازی 
بین المللی و ملی در کارنامه دارند. 
اینها تا جایی که من به یاد دارم از 
سال 2018 در تیم ملی بزرگسالان 
توپ می زنند و تجربه بالایی دارند. 

اما در برخی موارد که تیم ملی در 
بازی های سخت و دشوار نیاز به 
رهبری و گره گشایی آنها داشت، 
دقیقاً عکس عمل کردند و مبتدیانه 
رودرروی رقبا بازی کردند. ما امسال 
توان برد و شکست یکسری تیم ها 
مثل فرانسه، ژاپن یا حتی بلژیک 
را داشتیم، اما همین نقاط ضعف 
بازیکنان مان  ضعیف  عملکرد  و 
باعث شد تا نتیجه را به رقبا 
واگذار کنیم. درحالی که تیم ما 
پتانسیل و شایستگی بسیار بیشتر 
و بالاتر از جایگاهی که الان هست 
را دارد. برای هفته های بعدی قطعاً 
باید استراتژی و تاکتیک خود را 
تغییر داده و بازیکنان باتجربه تیم 
خودشان را پیدا کنند. اگر این 
خ دهد شک ندارم که  اتفاق ر
می توانیم به شرایط ایده آل که از 

تیم توقع داریم برگردیم.«

 ما امسال توان 
برد و شکست 

یکسری تیم ها 
مثل فرانسه، 
ژاپن یا حتی 

بلژیک را 
داشتیم  اما 

همین نقاط 
ضعف و 

عملکرد ضعیف 
بازیکنان مان 

باعث شد تا 
نتیجه را به رقبا 

واگذار کنیم. 
درحالی که تیم 

ما پتانسیل 
و شایستگی 

بسیار بیشتر 
و بالاتر از 

جایگاهی که 
الان هست را 

دارد

مصاحبه

ال
لیب

ن وا
سیو

درا
س:ف

عک

رضا عباسپور
خبر نگار

ژاپن در ناگویا با ترکیب اصلی بازی نمی کند
طلوع کیان در خاتمه اشاره ای هم به رقابت های قهرمانی آسیا )گزینشی 
المپیک( و بازی های آسیایی 2026 که هر دو رویداد قرار است به میزبانی 
ژاپن برگزار شود اشاره دارد و در این خصوص معتقد است: »به نظرم 
ژاپنی ها در بازی های آسیایی ناگویا با ترکیب و استخوان بندی اصلی 
حاضر نشوند. زیرا بازیکنان آنها اغلب لژیونر هستند و چون بازی های 
آسیایی در تقویم فدراسیون جهانی رسمیت ندارد، در این رویداد حاضر 
نشوند. این ماجرا احتمالاً برای ما فرصت خوبی است تا روی طای 
بازی ها تمرکز کنیم. اما در رقابت های قهرمانی آسیا که گزینشی 
المپیک است و تیم قهرمان سهمیه ورودی مستقیم به المپیک 2028 
لس آنجلس را دریافت می کند، ماجرا قطعاً متفاوت است. این مسابقات 
هم به میزبانی ژاپنی ها است و آنها مطمئناً با تمام قدرت برای قهرمانی 
و کسب سهمیه المپیک میزبان ما خواهند بود. من فکر می کنم کار 

بسیار سختی مقابل ژاپن برای قهرمانی آسیا و کسب سهمیه پیش رو 
داریم. اگرچه معتقدم باید به پیاتزا زمان بدهیم تا او تفکرات خود را 
در تیم پیاده کند. اما از طرفی معتقدم او هنوز نتوانسته پتانسیل واقعی 
بازیکنان را درک کند. چون در این مدت خیلی از بازیکنان و مهره های 
کلیدی ما را حذف کرده و درسالی که ما باید در لیگ ملت ها نتیجه 
می گرفتیم، دست به جوانگرایی زده که اصاً در این شرایط نیاز نبود. 
اتفاقی تلخ که ما را تا لبه پرتگاه سقوط و حذف از لیگ ملت ها پیش 
برد، اما شانس آوردیم و با شکست کوبا به بازی ها برگشتیم. امسال برای 
ما سال مهمی است چون باید سهمیه المپیک بگیریم. بنابراین نیاز 
داریم در رتبه بندی جایگاه ایده آلی را به خود اختصاص دهیم. به همین 
دلیل معتقدم باید حتماً نقاط ضعف تیم ملی هرچه زودتر آنالیز شود 
و با تغییرات درست و اصولی به آنچه که نیاز داریم دست پیدا کنیم.«
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

پیام غم انگیز بیلسا پس از حذف اروگوئه

مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ با یک ناکامی 
بزرگ برای اروگوئه به پایان رسید. تیم مارسلو 
بیلسا در گروهی که اسپانیا، کیپ ورد و عربستان 
حضور داشتند، ناباورانه حذف شد تا آینده این 
مربی آرژانتینی در ابهام قرار گیرد. به گزارش 
ای اس پی ان، بیلسا پیش از پایان اردوی تیم در پلایا 
دل کارمن، جلسه ای صریح با بازیکنان باسابقه 
برگزار کرد و به آنها گفت: »من را تنها گذاشتید.« 
پیش از این نیز شایعاتی درباره اختلاف او با 
باتجربه های تیم مطرح بود؛ به ویژه در بازی آخر 
برابر اسپانیا که فدریکو والورده کاپیتان تیم، پس 
از تعویض با خشم فراوان و بدون نگاه کردن به 
بیلسا زمین را ترک کرد. بیلسا در نشست خبری 
با پذیرش مسئولیت کامل این شکست اعتراف 
کرد که از امتیازات ممکن تنها دو امتیاز کسب 
کرده و دوران حضورش روی نیمکت اروگوئه هیچ 

دستاوردی نداشته است.
 

چالش ۱۰۰ میلیون یورویی رئال در بازار
رئال مادرید برای تقویت خط هافبک خود با 
بازار به شدت گرانقیمتی روبه روست، جایی که 
به دلیل خریدهای کلان منچسترسیتی، قیمت 
هافبک های تراز اول از مرز ۱۰۰ میلیون یورو رد شده 
است. انتقال ۱۵۰ میلیون یورویی الیوت اندرسون 
به سیتی، بازار را کاملاً متحول کرده و اکنون 
چلسی برای انزو فرناندز ۱۳۰ میلیون و وستهم 
برای ماتئوس فرناندز ۹۰ میلیون یورو می خواهند. 
ژوزه مورینیو خواهان تقویت تیم است اما به 
بازیکنان جوان علاقه چندانی ندارد. حساب وکتاب 
باشگاه روشن است؛ خرید بزرگ نیازمند فروش 
ستاره هایی چون والورده، شوامنی یا کاماوینگا 
خواهد بود. نمونه بارز این بازار، ارزش گذاری ۱۲۰ 
میلیون یورویی نیکو پاز است که کومو برای نصف 
مالکیت او ۶۰ میلیون پرداخته است. با این حال، 
مدیران رئال امسال مصمم هستند به خواسته های 
مورینیو گوش دهند و گزینه هایی چون آدام وارتون 

را بررسی کنند.
 

تلاش بارسلونا برای شکار هری کین
شایعات در بریتانیا حاکی از آن است که بارسلونا 
قصد دارد پس از پایان جام جهانی ۲۰۲۶، عملیات 
جذب هری کین را به طور رسمی آغاز کند. 
دیلی میل مدعی شد بارسا تماس های اولیه را با 
نمایندگان کاپیتان ۳۲ ساله انگلیس برقرار کرده، اما 
همه چیز را به بعد از مسابقات جام جهانی موکول 
کرده است، چرا که کین اکنون تمام تمرکز خود 
را روی بازی مرحله یک هشتم نهایی مقابل کنگو 
گذاشته است. با این حال، رسانه اسپورت ارقام 
سنگین این انتقال )۱۰۰ میلیون یورو هزینه خرید و 
۲۵ میلیون یورو دستمزد( و ابراز خوشحالی کین در 
بایرن مونیخ را موانع بزرگی می داند. از سوی دیگر، 
کین تا ۲۰۲۷ قرارداد دارد و بر سر تمدید آن تا ۲۰۳۰ با 
بایرن چالش دارد. در صورت بن بست، بارسا شانس 
خود را امتحان خواهد کرد، هرچند خولیان آلوارز 

همچنان گزینه اول دکو و فلیک است.
 

 جنجال سرمربی کانادا در جام جهانی
در جریان دیدار کانادا و آفریقای جنوبی در مرحله 
حذفی جام جهانی ۲۰۲۶ جسی مارش سرمربی 
کانادا به شدت به تصمیمات داوری اعتراض کرد. 
در اواخر نیمه اول، سرنگونی ریچی لاریا در محوطه 
جریمه آفریقای جنوبی جرقه این خشم را زد. 
هرچند کمک داور ویدیویی )VAR( به دلیل یک 
لمس جزئی توپ توسط مدافع، پنالتی اعلام نکرد، 
اما مارش در سوت پایان نیمه اول با عصبانیت وارد 
زمین شد تا با داور برخورد کند. در این لحظه مویز 
بومبیتو مدافع کانادا، جلوی مربی خود را گرفت تا 
مانع محرومیت سنگین او شود، اقدامی که تحسین 
کارشناسان انگلیسی را برانگیخت. با وجود اینکه 
کریستینا آنکل، کارشناس داوری، ابتدا صحنه را 
 VAR پنالتی دانست اما بعداً تایید کرد که تصمیم
به دلیل عدم وجود خطای واضح، از نظر قانونی 

درست بوده است.
 

 تغییر عجیب کاپیتان در اردوی اکوادور
تیم ملی اکوادور در اقدامی بی سابقه و نمادین در 
میانه جام جهانی ۲۰۲۶، بازوبند کاپیتانی را پیش از 
دیدار حساس مرحله یک شانزدهم نهایی مقابل 
مکزیک تغییر داد. انر والنسیا مهاجم ۳۶ ساله، 
بهترین گلزن تاریخ و کاپیتان اول اکوادور، در 
جلسه ای تیمی و احساسی، بازوبند را به مویسس 
کایسدو واگذار کرد. والنسیا با تمجید از کایسدو 
گفت: »من نمی خواهم مرا فقط با گل هایم به یاد 
آورند، بلکه می خواهم به عنوان یک انسان بزرگ 
در یادها بمانم. برادر، این بازوبند برای توست، 
تو همان رهبری هستی که تیم به آن نیاز دارد.« 
کایسدو که در ۶۴ بازی ملی تنها ۳ گل زده، در این 
مراسم به شدت احساساتی شد. والنسیا تأکید 
کرد که در این تورنمنت همه بازیکنان باید برای 
هم تیمی های خود یک رهبر باشند تا در نهایت 

صعود را جشن بگیرند.

تقابل‌امباپه‌و‌
ایساک،‌دمبله‌و‌

الانگا‌و‌همچنین‌
نبرد‌خط‌

میانی‌با‌حضور‌
شوامنی،‌رابیو،‌
برگوال‌و‌آیاری‌

از‌مهم‌ترین‌
دوئل‌های‌این‌

مسابقه‌خواهد‌
بود

سوئد سد راه تیم دشان می شود؟

فرانسه در مسیر قهرمانی
پیش بازی

فرانسه، یکی از اصلی ترین مدعیان 
قهرمانی جام جهانی ۲۰۲۶، بامداد 
نیویورک– چهارشنبه در ورزشگاه 

در  خود  گام  نخستین  نیوجرسی 
مرحله حذفی را برمی دارد؛ جایی که 
باید برابر سوئد قرار بگیرد؛ تیمی 
که با قرار گرفتن در میان بهترین 
تیم های سوم، آخرین بلیت صعود 
به مرحله یک هشتم نهایی را به 

دست آورد.
شاگردان دیدیه دشان با اقتدار کامل 
و کسب سه پیروزی از سه مسابقه، 
صدرنشین گروه خود شدند و حالا 
امیدوارند مسیر موفقیت آمیزشان را 
تا فینال ادامه دهند. در سوی دیگر، 
سوئد با هدایت گراهام پاتر، برخلاف 
فرانسه، فراز و نشیب های زیادی را 
پشت سر گذاشته و برای ماندن در 
جام جهانی به یک شگفتی بزرگ 

نیاز دارد.

خروس ها؛ مدعی شماره یک
فرانسه مرحله گروهی را با نمایشی 
کم نقص پشت سر گذاشت. پیروزی 
مقابل سنگال، عراق و نروژ باعث 
شد این تیم با ۹ امتیاز کامل و ۱۰ گل 
زده، یکی از بهترین عملکردهای جام 

را به ثبت برساند.
آخرین مسابقه برابر نروژ بیش از 
هر چیز قدرت نیمکت و عمق بالای 
ترکیب فرانسه را نشان داد. عثمان 
دمبله با ثبت هت تریک ثابت کرد 
که بار هجومی این تیم تنها روی 
دوش کیلیان امباپه نیست و هر یک 
از ستاره های خط حمله می توانند در 
هر لحظه جریان بازی را تغییر دهند.
شاگردان دشان تنها دو گل در مرحله 
گروهی دریافت کرده اند و هرچند 
گاهی در زمان نداشتن توپ کمی 
منفعل به نظر می رسند، اما کیفیت 
بالای خط حمله باعث شده کمتر 
تیمی بتواند برابر آنها دروازه خود را 

بسته نگه دارد.
فرانسه که در دو جام جهانی گذشته 
یک قهرمانی و یک نایب قهرمانی 
یکی  نیز  بار  این  کرده،  کسب 
از جدی ترین مدعیان فتح جام 
محسوب می شود؛ هرچند مسیر 
احتمالی آنها در ادامه مسابقات 
می تواند بسیار دشوار باشد و احتمال 
برخورد با آلمان، هلند یا مراکش و 
سپس اسپانیا، راه رسیدن به فینال 

را پیچیده کرده است.

آخرین مأموریت دشان
دیدیه دشان پیش از آغاز مسابقات 
اعلام کرده بود که پس از پایان جام 
جهانی از هدایت تیم ملی فرانسه 
کناره گیری خواهد کرد. بنابراین 
این تورنمنت آخرین فرصت او برای 
افزودن یک جام جهانی دیگر به 

کارنامه پرافتخار خود است.
بر  تکیه  با  فرانسوی  باتجربه  سرمربی 
ستاره هایی مانند امباپه، دمبله، مایکل 
اولیسه، اورلین شوامنی و ویلیام سالیبا، تیمی 
متوازن ساخته که هم در حمله زهردار است و 

هم در دفاع کم اشتباه عمل می کند.

سوئد؛ امیدوار به یک معجزه
سوئد هرچند توانست به مرحله حذفی برسد، 
اما نمایش این تیم چندان امیدوارکننده 
نبوده است. پیروزی برابر تونس، شکست 
سنگین ۵ بر یک مقابل هلند و تساوی یک بر 
یک برابر ژاپن، تنها چهار امتیاز برای شاگردان 
گراهام پاتر به همراه داشت؛ امتیازاتی که تنها 
به لطف قانون صعود بهترین تیم های سوم، 

آنها را راهی مرحله یک شانزدهم کرد.
آمار هفت گل زده و هفت گل خورده در سه 
مسابقه نشان می دهد که سوئد در هر دو فاز 

هجومی و دفاعی بی ثبات ظاهر شده است. 
به ویژه شکست برابر هلند، ضعف های جدی 

خط دفاعی این تیم را آشکار کرد.
البته سوئدی ها در خط حمله مهره های 
آنتونی الانگا  خطرناکی در اختیار دارند. 
با سرعت بالا، الکساندر ایساک با قدرت 
تمام کنندگی و ویکتور گیوکرس با توانایی 
بازی فیزیکی، مثلث هجومی خطرناکی را 
تشکیل داده اند که می تواند هر خط دفاعی 

را با دردسر مواجه کند.

نبرد ستاره ها
تقابل امباپه و ایساک، دمبله و الانگا و همچنین 
نبرد خط میانی با حضور شوامنی، رابیو، 
برگوال و آیاری از مهم ترین دوئل های این 

مسابقه خواهد بود.
اگر فرانسه بتواند مانند مرحله گروهی ریتم 
بازی را در اختیار بگیرد، کنترل مسابقه برایش 

دور از دسترس نخواهد بود، اما سوئد امیدوار 
است با استفاده از ضدحملات سریع و فضای 
پشت مدافعان فرانسه، حریف قدرتمند خود 

را غافلگیر کند.

آخرین وضعیت دو تیم
در اردوی فرانسه، ویلیام سالیبا که مقابل 
نروژ استراحت کرده بود، با وجود ناراحتی از 
ناحیه کمر، احتمالاً به ترکیب اصلی بازخواهد 
گشت و در کنار دایو اوپامکانو قلب خط دفاع 

را تشکیل می دهد.
در سوئد، ایساک هین به دلیل مصدومیت 
شانس حضور در این دیدار را ندارد و به 
همین دلیل ویکتور لیندلوف احتمالاً یک 
خط عقب تر خواهد رفت تا در قلب دفاع 
قرار بگیرد. لوکاس برگوال نیز پس از عملکرد 
قابل قبول در دیدار قبلی، شانس بالایی برای 

حضور در ترکیب اصلی دارد.

  سرمربی: 
دیدیه دشان

ماینان
 کنده

 اوپامکانو
 سالیبا

 تئو هرناندز
 اورلین شوامنی

 آدرین رابیو
 مایکل اولیسه

 عثمان دمبله
 دزیره دوئه

 کیلیان امباپه

  سرمربی: 
گراهام پاتر

زترستروم
 لاگربیلکه
 ویکتور لیندلوف
 گودموندسون
 برنهاردسون
 لوکاس برگوال
 یاسین آیاری
 استرود
 آنتونی الانگا
 ویکتور گیوکرس
 الکساندر ایساک

00:30
فرانسه - سوئد

چهارشنبه
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  سرمربی: 
امرسه فائه

فوفانا
 گوئلا دوئه

 اودیلون کوسونو
 عثمان دیومانده

 غیسلن کونان
 ابراهیم سانگاره

 دیالو
 فرانک کسیه

 اولای
 یان دیومانده
 نیکلاس په په

  سرمربی: 
استاله سولباکن

نیلند
 فردریک اورسنس
 کریستوفر آیر
 توربیورن هگم
 دیوید مولر ولفه
 مارتین اودگارد
 پاتریک برگ
 ساندر برگه
 الکساندر سورلوث
 ارلینگ هالند
 آنتونیو نوسا

20:30
ساحل عاج - نروژ

سه شنبه
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  سرمربی: 
خاویر آگیره

رائول رانخل
 خورخه سانچس

 سزار مونتس
 یوهان واسکس
 خسوس گایاردو

 اریک لیرا
 لوئیس رومو

 گوتیرس
 روبرتو آلوارادو

 رائول خیمنز
 خولیان کینیونس

  سرمربی: 
سباستین بکاسسه

هرنان گالیندس
 آلان فرانکو
 خوئل اوردونیس
 ویلیان پاچو
 پیرو اینکاپیه
 جان یبوآ
 مویسس کایسدو
 پدرو ویته
 نیلسون آنگولو
 گونسالو پلاتا
 انر والنسیا

04:30
مکزیک - اکوادور

چهارشنبه
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جهانی  جام  حذفی  مرحله 
یکی  با  شب  سه شنبه   ۲۰۲۶
این  تقابل های  جذاب ترین  از 
مرحله دنبال می شود؛ جایی که 
تیم های ملی ساحل عاج و نروژ 
در ورزشگاه دالاس برای کسب یکی 
از سهمیه های یک چهارم نهایی 
به مصاف هم می روند. هر دو 
تیم به عنوان تیم دوم گروه های 
خود راهی دور حذفی شده اند، اما 
مسیر رسیدن شان متفاوت بوده 
است؛ ساحل عاج با نمایش های 
منظم و دفاعی و نروژ با درخشش 

خیره کننده ارلینگ هالند.
ساحل عاج برای نخستین بار 
از  موفق شده  خود  تاریخ  در 
مرحله گروهی جام جهانی عبور 
کند و حالا شاگردان امرسه فائه 
امیدوارند این دستاورد تاریخی را با 
صعود به جمع ۱۶ تیم برتر تکمیل 
کنند. در سوی مقابل، نروژ پس 
از ۲۸ سال دوباره حضور در جام 
جهانی را تجربه می کند و حالا 
رویای بازگشت باشکوه خود را با 
هدایت ستاره بی رقیبش دنبال 

. می کند

فیل ها به دنبال تاریخ سازی
ساحل عاج با روحیه ای بالا وارد 
این مسابقات شد. این تیم پیش 
از آغاز جام جهانی چهار پیروزی 
متوالی به دست آورده بود و همان 
روند را در دیدار نخست برابر 
اکوادور ادامه داد و با نتیجه یک 

بر صفر به برتری رسید.
شاگردان امرسه فائه در دومین 
مسابقه برابر آلمان نیز نمایش 
قابل قبولی ارائه کردند. آنها 
از حریف  با گل فرانک کسیه 
قدرتمند خود پیش افتادند، اما 
تعویض های موفق آلمان و دبل 

دنیز اونداف باعث شد فیل ها 
در نهایت شکست ۲ بر یک را 
بپذیرند. با این حال عملکرد 
ساحل عاج مقابل یکی از مدعیان 
قهرمانی، اعتمادبه نفس زیادی به 

این تیم داد.
پنج  در  کلین شیت  سه  ثبت 
می دهد  نشان  اخیر  مسابقه 
که ساحل عاج علاوه بر قدرت 
هجومی، در ساختار دفاعی نیز به 
ثبات قابل توجهی رسیده است.

در صورتی که بازیکنانی مانند 
په په، یان دیومانده و فرانک کسیه 
بتوانند کیفیت همیشگی خود 
را حفظ کنند، نماینده آفریقا 
از  این توانایی را دارد که یکی 
شگفتی های مرحله حذفی لقب 

. د بگیر

هالند؛ برگ برنده نروژ
کاملاً  عملکردی  اگرچه  نروژ 
متقاعدکننده در مرحله گروهی 
نداشت، اما یک تفاوت بزرگ با 
بسیاری از رقبا دارد؛ ارلینگ هالند.

مهاجم منچسترسیتی با دو گل 
مقابل عراق، شروعی فوق العاده 
داشت و در دیدار دوم نیز با یک 
دبل دیگر، پیروزی ۳ بر ۲ برابر 
سنگال را رقم زد. هالند اکنون 
مدعیان  از  یکی  گل  چهار  با 
اصلی آقای گلی جام محسوب 
 ۵۹ فوق العاده  آمار  و  می شود 
 گل در ۵۲ بازی ملی را در کارنامه 

دارد.
با این حال شکست سنگین ۴ بر 
یک برابر فرانسه، ضعف های تیم 
استاله سولباکن را آشکار کرد. 
هالند در آن مسابقه استراحت 
کرد و نروژ عملاً در خط حمله 
حرفی برای گفتن نداشت. علاوه 
بر این، وایکینگ ها تنها یک 
۱۰ مسابقه اخیر  کلین شیت در 
خود ثبت کرده اند؛ آماری که 
نشان می دهد خط دفاعی این 
تیم همچنان نقطه آسیب پذیر 

است. آن 
اگرچه نروژ از نظر کیفیت فردی، 
به ویژه در خط حمله، شرایط 
مطلوبی دارد، اما بی ثباتی دفاعی 
می تواند برابر تیمی منظم مانند 

ساحل عاج دردسرساز شود.

نبردی نزدیک و تاکتیکی
تقابل این دو تیم از نظر سبک 
بازی نیز جذاب خواهد بود. 
ساحل عاج بیشتر بر قدرت 
فیزیکی، پرس شدید و انتقال 
سریع توپ به مهاجمان خود تکیه 
دارد، در حالی که نروژ با حضور 
بازیکنانی مانند مارتین اودگارد 
سعی می کند مالکیت توپ را 
حفظ کرده و فرصت های گلزنی 

برای هالند ایجاد کند.
اگر بازی به نبردهای مستقیم و 
فیزیکی کشیده شود، احتمال 
موفقیت ساحل عاج افزایش پیدا 
می کند، اما اگر نروژ بتواند فضای 
لازم را برای هالند و آنتونیو نوسا 
فراهم کند، مدافعان آفریقایی 
شب بسیار دشواری خواهند 

. شت ا د

آخرین وضعیت دو تیم
حضور  عاج،  ساحل  اردوی  در 
به  همچنان  سینگو  ویلفرید 
دلیل آسیب دیدگی همسترینگ 
ابهام قرار دارد و  از  در هاله ای 
احتمال دارد بار دیگر این مسابقه 
را از دست بدهد. در صورت غیبت 
او، عثمان دیومانده و اودیلون 
کوسونو زوج خط دفاعی را تشکیل 

خواهند داد.
یولیان  وضعیت  نیز  نروژ  در 
ریرسون مشخص نیست. مدافع 
دورتموند به دلیل مصدومیت از 
ناحیه ران در تمرینات غایب بود و 
اگر به این مسابقه نرسد، فردریک 
اورسنس احتمالاً در سمت راست 
خط دفاعی به میدان خواهد 

. فت ر

مکزیک آماده برابر اکوادورِ شگفتی ساز
نبردی برای ادامه رؤیای میزبان

مکزیک پس از یک مرحله گروهی 
بی نقص، حالا در نخستین آزمون 
حذفی جام جهانی ۲۰۲۶ به مصاف 
اکوادور می رود؛ تیمی که با یک 
مقابل  فراموش نشدنی  بازگشت 
بلیت حضور در مرحله  آلمان، 
یک هشتم نهایی را به دست آورد. 
ورزشگاه آزتکا در مکزیکوسیتی بار 
دیگر میزبان یکی از حساس ترین 
دیدارهای جام خواهد بود؛ جایی 
که بیش از ۸۰ هزار هوادار امیدوارند 
رؤیای قهرمانی میزبان همچنان 

زنده بماند.
سه  با  آگیره  خاویر  شاگردان 
پیروزی، بدون دریافت حتی یک 
 A گل، مقتدرانه صدرنشین گروه 
شدند، اما اکوادور نیز نشان داده 
تیمی نیست که بتوان آن را دست کم 
گرفت؛ تیمی که در دشوارترین 
شرایط، آلمان صدرنشین را شکست 

داد و راهی دور حذفی شد.

مکزیک؛ میزبانی که مدعی 
قهرمانی شد

کمتر کسی پیش از آغاز مسابقات 
انتظار داشت مکزیک چنین نمایش 
مقتدرانه ای ارائه دهد، اما ال تری با 
سه برد متوالی و شش گل زده، یکی 
از آماده ترین تیم های جام لقب 

گرفته است.
مکزیکی ها ابتدا آفریقای جنوبی را 
با نتیجه ۲ بر صفر شکست دادند؛ 
دیداری پرحاشیه که سه اخراجی 
داشت و گل های خولیان کینیونس 
و رائول خیمنز مسیر موفقیت تیم 
را هموار کرد. سپس با یک نمایش 
منظم، کره جنوبی را یک بر صفر 
از پیش رو برداشتند و در آخرین 
مسابقه مرحله گروهی نیز با برتری 
قاطع ۳ بر صفر مقابل جمهوری 
چک، صدرنشینی خود را قطعی 

. ند کرد
نکته قابل توجه، استحکام دفاعی 
شاگردان آگیره است. آنها در سه 
مسابقه دروازه خود را بسته نگه 
داشته اند و خط دفاعی منسجم این 
تیم به یکی از مهم ترین نقاط قوت 

میزبان تبدیل شده است.

آزتکا؛ قلعه تسخیرناپذیر مکزیک
مکزیک در ورزشگاه آزتکا همواره 
تیمی متفاوت بوده است. شاگردان 
آگیره در ۹ مسابقه اخیر جام جهانی 
در این ورزشگاه شکست نخورده اند 
و حمایت ده ها هزار هوادار، به یکی 
از بزرگ ترین امتیازهای آنها تبدیل 

است. شده 
برای خود آگیره نیز این ورزشگاه 
خاطرات ویژه ای دارد. او در جام 
جهانی ۱۹۸۶ به عنوان بازیکن در 
همین ورزشگاه به میدان رفت و 
سال ها بعد نیز در جام جهانی 
۲۰۰۲ هدایت تیم ملی مکزیک را بر 
عهده داشت. اکنون در سومین 
نیمکت  ی  و ر ش  ر حضو ه  ر و د
بهترین  است  امیدوار  ال تری، 
رقم  را  تیم  این  تاریخ   عملکرد 

بزند.

اکوادور؛ از ناامیدی تا شگفتی
اکوادور مسیر کاملاً متفاوتی را پشت 
سر گذاشت. این تیم ابتدا با گل 
دقیقه ۹۰ مقابل ساحل عاج شکست 
خورد و سپس برابر کوراسائو با وجود 
خلق ۲۷ موقعیت شوت، به تساوی 
بدون گل رضایت داد تا در آستانه 

حذف قرار بگیرد.
اما همه چیز در دیدار پایانی تغییر 
کرد. آلمان خیلی زود با گل لروی 
سانه پیش افتاد، اما نیلسون آنگولو 
بازی را به تساوی کشاند و در ادامه، 
گونسالو پلاتا با گل دقیقه ۷۷ یکی 
از بزرگ ترین شگفتی های جام را 
رقم زد تا اکوادور با پیروزی ۲ بر یک 
برابر صدرنشین گروه، راهی مرحله 

حذفی شود.

اکوادور تنها برای دومین بار در 
تاریخ خود از مرحله گروهی جام 
جهانی صعود کرده و حالا می خواهد 
این دستاورد را با حذف میزبان 

کند. تکمیل 

نبرد ستاره ها
تقابل مویسس کایسدو و مارسلو 
فلورس در میانه میدان، دوئل 
گونسالو پلاتا با مدافعان کناری 
مکزیک و رویارویی انر والنسیا با زوج 
دفاع مرکزی میزبان، از مهم ترین 
نبردهای این مسابقه خواهد بود.
له  سا  ۳ ۶ ن  پیتا کا  ، لنسیا ا و
اکوادور، تنها یک گل تا رسیدن به 
پنجاهمین گل ملی خود فاصله دارد 
و انگیزه زیادی دارد تا این رکورد را 
در بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان 

کند. ثبت 
خیمنز  ئول  را دیگر،  سوی  در 
دیگر  بار  کینیونس  خولیان  و 
مکزیک  گلزنی  اصلی  امیدهای 
خواهند بود؛ زوجی که در مرحله 
گروهی هماهنگی بالایی از خود 

نشان داده اند.

آخرین وضعیت دو تیم
مکزیک بدون هیچ مصدومی وارد 
این مسابقه می شود و انتظار می رود 
رائول خیمنز پس از استراحت در 
دیدار مقابل جمهوری چک، دوباره 

در ترکیب اصلی قرار بگیرد.
از خورخه  خط دفاعی متشکل 
سانچس، سزار مونتس، یوهان 
واسکس و خسوس گایاردو نیز پس 
بدون  از سه کلین شیت متوالی 

تغییر به میدان خواهد رفت.
در اکوادور نیز سباستین بکاسسه 
مشکل خاصی از نظر مصدومیت 
ندارد و احتمالاً همان ترکیبی را 
به میدان می فرستد که موفق شد 
آلمان را شکست دهد. گونسالو 
پلاتا پس از گل سرنوشت ساز خود 
 جایگاه ثابتی در خط حمله پیدا 

کرده است.

تقابل جذاب فیل ها و وایکینگ ها در دالاس
هالند مقابل دیوار عاج

پیش بازیپیش بازی



بعد از شکست تلخ و عجیب در پلی آف 
سهمیه لیگ قهرمانان سطح دو آسیا حالا 
پرسپولیس باید برای فصل بعد آماده شود 
در حالی که حواشی بعد از این باخت و 
صحبت هایی که مطرح شد فضای پیرامون 
باشگاه را تا حدی تیره و تار کرده است، 
بحث های مربوط به استعفای مدیرعامل، 
تغییرات بنیادین در باشگاه و... نیز پیش آمد 
که تکذیب شد اما حتی اگر ثبات در سطح 
مدیریتی حفظ شود، مدیران باشگاه درگیر 
فضای پرتنش و پرماجرای انتخاب سرمربی 
و نقل و انتقالات تابستانی می شوند آن هم 
با علم به اینکه فقط 38روز دیگر فصل تازه 

لیگ برتر آغاز خواهد شد.
 

استعفای حدادی تکذیب شد
 یک روز بعد از باخت تحقیر آمیز مقابل 
چادرملو و مسائلی که مدیرعامل باشگاه بعد 
از این شکست مطرح کرد شایعاتی پیرامون 
استعفای پیمان حدادی از سمت مدیرعاملی 
باشگاه مطرح شد. در عین حال شنیده 

شد حبیب کاشانی که دو هفته پیش هم 
بحث بازگشتش به پرسپولیس مطرح شده 
بود جای حدادی را خواهد گرفت و حتی 
قرار است از حمید استیلی به عنوان معاون 
ورزشی در کنار خود استفاده کند. با وجود 
این مدیر روابط عمومی باشگاه پرسپولیس در 
یک استوری اینستاگرامی استعفای حدادی را 
تکذیب کرد. واقعیت این است که در روزهای 
اخیر نه جلسه هیأت مدیره باشگاه برگزار 
شده نه بحثی در این خصوص مطرح بوده 
است. از باشگاه پرسپولیس خبر می رسد 
حدادی مشغول پیش بردن امور جاری است 

و هیچ قصدی برای کناره گیری ندارد.
ظاهراً عصبانیت مفرط این مدیر جوان و 
صحبت هایی که مطرح کرده بود زمینه این 
خبرسازی را به وجود آورد کمااینکه فضای 
رسانه ای پیرامون پرسپولیس هم به گونه ای 
شده که طی روزهای اخیر هم حدادی، هم 
خلیلی و حتی مدیر روابط عمومی باشگاه 
در شبکه های اجتماعی از سوی گروهی از 
هواداران و صفحات هواداری مورد حمله قرار 

می گیرند.
در باشگاه پرسپولیس این اعتقاد وجود 
دارد که عزم راسخ مدیران باشگاه مبنی بر 
پوست اندازی در تیم مخاطراتی دارد که باید 
به آن تن داد و آن را اجرا کرد. ایشان معتقدند 
پیش بردن این برنامه باعث شده تا حملاتی 
علیه ارکان باشگاه صورت بگیرد اما پلن 

طراحی شده قرار نیست تغییری داشته 
باشد و این سنگ اندازی ها و موانعی که برخی 
صفحات هواداری ایجاد می کنند نمی تواند 

باعث پیش بردن اهداف این پروژه شود.
 

 اوسمار تمام شد
 اسکوچیچ تنها گزینه است

پیمان حدادی در مصاحبه آخر خود اعلام 
کرد، اوسمار ویرا دیگر با پرسپولیس قراردادی 
ندارد و سرمربی سرخ ها نیست. البته طی 
یکی دو روز گذشته باز هم مطالبی در خصوص 
نامه باشگاه به او که می تواند مستدلی برای 
شکایتش باشد مطرح شد. اوسمار از این نامه 
این گونه برداشت کرده که قراردادش به صورت 
خودکار برای فصل دوم تمدید شده در حالی 
که باشگاه پرسپولیس اعتقاد دارد قرارداد 
سال دومی در کار نیست. در عین حال از 
باشگاه پرسپولیس خبر می رسد این باشگاه 
نامه دیگری برای اوسمار ارسال کرده که 
می تواند در صورت شکایت احتمالی اوسمار 
و استدلال به نامه اول برای این شکایت مورد 

استناد قرار بگیرد.
از سوی دیگر قرارداد دراگان اسکوچیچ هنوز 
نهایی نشده اما باشگاه پرسپولیس غیر از 
این مربی گزینه دیگری ندارد. به نظر می رسد 
موانع موجود درباره دوساله بودن قرارداد 
اسکوچیچ و بند فورس ماژور در روزهای اخیر 
محل بحث بوده اما از باشگاه پرسپولیس خبر 

می رسد طی امروز و فردا یعنی همین آخر 
هفته باید تکلیف سرمربی جدید روشن شود.

 
در انتظار اعلام زمان شروع تمرینات

با توجه به اینکه فصل تازه لیگ برتر 16 مرداد 
آغاز خواهد شد و در لیگ 18تیمی تیم ها 
باید 34هفته به میدان بروند و برنامه فشرده 
خواهد شد، فقط و فقط حدود 5هفته زمان 
تا شروع فصل تازه باقی مانده است. در 
چنین موقعیتی پرسپولیس نه سرمربی دارد 
و نه برنامه شروع تمریناتش مشخص است 
اما قرار است در این خصوص هم طی یکی دو 

روز آینده تصمیم نهایی اتخاذ و اعلام شود.
به نظر می رسد بعد از انتخاب و معرفی 
سرمربی جدید زمان شروع تمرینات هم 
اعلام خواهد شد که باید خیلی نزدیک 
هم باشد. در عین حال 7بازیکن ملی پوش 

پرسپولیس )ایران و ازبکستان( که تازه از 
آمریکا و مکزیک برگشته اند استراحت بسیار 
بیشتری نیاز دارند و احتمالاً هر زمانی که 
تمرینات آغاز شود آنها با تأخیر چندروزه به 

تیم می پیوندند و این هم می تواند یکی از 
معضلات سرمربی جدید در راه آماده سازی 

تیم فصل بعد باشد.
از سوی دیگر قرار است همزمان با انتخاب 

انتقالات  نقل و  سرمربی جدید پروسه 
تابستانی به صورت رسمی آغاز شود. هر 
چند پرسپولیس با دو سه بازیکن توافق 
کرده اما با انتخاب سرمربی جدید خود 
باید چند بازیکن جدید دیگر نیز به خدمت 
بگیرد که البته همه اینها با در نظر گرفتن 
محدودیت های لیست و بازیکنانی است که 
با باشگاه قرارداد دارند و چنانچه جدا نشوند 

کار را دشوار خواهند کرد.
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چرا نورافکن خط خورد
هدف از حضور چشمی در جام جهانی 

چه بود؟
ـــی  ـــم مل ـــی تی ـــت نهای ـــن از فهرس ـــد نورافک ـــذف امی ح
برای حضور در جام جهانی، بدون تردید یکی از 
بحث برانگیزترین تصمیمات امیر قلعه نویی بود.

بازیکنی که در سال های اخیر همواره یکی از 
ــد،  ــران محسوب می شـ ــال ایـ ــاده فوتبـ ــای آمـ مهره هـ
در آخرین روز های اعلام فهرست از تیم ملی 
ــای  ــم واکنش هـ ــن تصمیـ ــه ایـ ــد کـ ــته شـ ــار گذاشـ کنـ
ـــال  ـــه دنب ـــواداران ب ـــان و ه ـــان کارشناس ـــادی را در می زی

داشته است.
با وجود این تصمیم، اما نورافکن در تمام این 
مدت سکوت کرد و هیچ گاه نسبت به این ماجرا 
اعتراضی علنی نداشت، اما بسیاری معتقد بودند 
حداقل شایستگی حضور روی نیمکت تیم ملی در 

ـــت. ـــی را داش ـــام جهان ج
با این حال، کادر فنی ترجیح داد روزبه چشمی 
را که در آستانه مسابقات با مصدومیت دست و 

ــه دارد. ــرد، در فهرست نگـ ــرم می کـ ــه نـ پنجـ
چشمی در طول رقابت های جام جهانی نیز با 
مشکلات جسمانی مواجه بود و عملاً نتوانست 
از نظر آمادگی شرایط مطلوبی داشته باشد. 
هرچند پیش از آخرین دیدار تیم ملی اعلام شد 
ـــا  ـــت، ام ـــیده اس ـــازی رس ـــرایط ب ـــه ش ـــه او ب ک
ـــوز  ـــن هن ـــن بازیک ـــی داد ای ـــان م ـــواهد نش ش

از آمادگی کامل فاصله دارد.
ـــیاری  ـــده بس ـــث ش ـــوع باع ـــن موض همی
ــد  ــد بزننـ ــر تأییـ ــوع مهـ ــن موضـ ــر ایـ بـ
که به واقع حق امید نورافکن 
با تصمیم امیر قلعه نویی نادیده 
گرفته شد و فرصت حضور در 
بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان 
به بازیکنی رسیده که به دلیل 
مصدومیت نتوانسته نقش مؤثری 
ـــک  ـــدون ش ـــد. ب ـــا کن ـــی ایف ـــم مل در تی
این تصمیم یکی از عجیب ترین 
جام  در  فنی  کادر  انتخاب های 
جهانی بود؛ تصمیمی که همچنان 
محل بحث است و بسیاری اعتقاد 
اعتماد  قربانی  نورافکن  دارند 

قلعه نویی به چشمی شد.

پایان قرارداد 7 بازیکن استقلال
با پایان یافتن قرارداد چند بازیکن استقلال، 
مدیران این باشگاه در روزهای آینده مذاکرات خود 
ـــرای حفظ مهره های کلیدی آغاز خواهند کرد.  را ب
ــو  ــکی، آنتونیـ ــا کوشـ ــمی، علیرضـ ــه چشـ ــرارداد روزبـ قـ
آدان، ابوالفضل جلالی، آرمین سهرابیان، عارف 
ــه پایان رسیده  غلامی و محمدحسین اسلامی بـ
ـــا  ـــری ب ـــرارداد معتب ـــر ق ـــال حاض ـــان در ح ـــن بازیکن و ای

استقلال ندارند.
بر اساس برنامه باشگاه، بیشتر این نفرات 
به زودی در محل باشگاه حاضر خواهند شد 
ــا درباره تمدید قرارداد با مدیران استقلال به  تـ
توافق برسند. در این میان، روزبه چشمی یکی 
از بازیکنانی است که در فهرست تمدیدی های 
ــت از  ــس از بازگشـ ــت پـ ــرار اسـ ــرار دارد و قـ ــگاه قـ باشـ
ــود  ــای میز مذاکره بنشیند. گفته می شـ سفر، پـ
قرارداد جدید این مدافع باتجربه احتمالاً آخرین 

ــود. ــد بـ ــتقلال خواهـ ــا اسـ ــرارداد او بـ قـ
درباره آرمین سهرابیان طی هفته های اخیر 
ـــا  ـــود، ام ـــده ب ـــرح ش ـــی او مط ـــون جدای ـــایعاتی پیرام ش
ــن  ــت دادن ایـ ــه از دسـ ــی بـ ــتقلال تمایلـ ــران اسـ مدیـ
مدافع ندارند و حفظ او را در برنامه نقل وانتقالاتی 
خود قرار داده اند. در خصوص ابوالفضل جلالی 
اما هنوز خبر قطعی از تصمیم باشگاه برای 
تمدید قرارداد منتشر نشده و وضعیت این بازیکن 
همچنان در هاله ای از ابهام قرار دارد. با این حال، 
ـــان آزاد  ـــی بازیکن ـــرارداد تمام ـــف ق ـــی رود تکلی ـــار م انتظ

استقلال در روزهای آینده مشخص شود.

 غندی پور با تراکتور 
به توافق نهایی رسید

ـــال  ـــم فوتب ـــته تی ـــل گذش ـــم فص ـــور، مهاج ـــا غندی پ رض
ـــگ  ـــور در لی ـــل حض ـــک فص ـــس از ی ـــارات، پ ـــده ام الوح
ادنوک این کشور تصمیم به بازگشت به فوتبال 
ـــی  ـــق نهای ـــه تواف ـــور ب ـــگاه تراکت ـــا باش ـــت و ب ـــران گرف ای
رسید تا فصل آینده پیراهن این تیم را بر تن کند 
و شاگرد محمد ربیعی شود. غندی پور پیش از این 
نیز تجربه بازی در فوتبال امارات را در کارنامه خود 
دارد و سابقه حضور در تیم شباب الاهلی را نیز ثبت 
ـــازی  ـــران و ب ـــر ای ـــه لیگ برت کرده است. بازگشت او ب
ـــود را  ـــزم خ ـــا ع ـــزی ه ـــد تبری ـــان می ده ـــور نش در تراکت
برای یک ورود پرقدرت به لیگ برتر جزم کرده اند.

جدایی عالیشاه و پورعلی گنجی 
تکذیب شد

شایعاتی درباره جدایی دو بازیکن پرسپولیس 
شکل گرفته که این موضوع مورد تأیید باشگاه 
پورعلی گنجی  و  عالیشاه  نیست.  پرسپولیس 
هر دو برای فصل آینده با باشگاه پرسپولیس 
قرارداد معتبر دارند و طبق قراردادشان در جمع 
تنها در  سرخپوشان حضور خواهند داشت. 
شرایطی این دوبازیکن از جمع سرخ ها جدا 
خواهند شد که پیشنهادی از سایر تیم ها برسد 
ــخ  ــنهادها پاسـ ــن پیشـ ــه ایـ ــورت بـ ــگاه در آن صـ و باشـ

خواهد داد.

شکست نخوردن در مرحله گروهی شادی ندارد

ویسی: انتقادات را قبول نکنیم، خبری از پیشرفت نیست

جام جهانی 2026 برای فوتبال 
ایران به پایان رسید و تیم ملی 
کشورمان بدون برد و باخت در 3 
دیدار مرحله گروهی، به تساوی 
دست یافت و با 3 امتیاز موفق 
نشد از این مرحله صعود کند. 
حالا در این شرایط نوبت بررسی 
نقاط ضعف و قوت تیم ملی 
است چرا که تیم ملی کشورمان 
مسابقات جام ملت های آسیا 
را در پیش دارد و با این شرایط 
بعید است که این تیم بتواند در 
جام ملت ها به نتیجه مطلوبی 

دست یابد.
عبدالله ویسی، مربی و کارشناس 
فوتبال در خصوص جام جهانی به 
»ایران ورزشی« گفت: »زمانی که 
قرعه کشی مسابقات جام جهانی 
انجام شد و ما همگروهی های 
خودمان را شناختیم، همه معتقد 
بودند که تیم ملی می تواند 
نیوزیلند را شکست دهد و از گروه 
بالا بیاید. در واقع تمام هدف 
تیم ملی پیروزی در بازی اول 
مقابل نیوزیلند و کسب 3 امتیاز 
از این بازی بود که متأسفانه به 
این هدف نرسیدیم. علاوه بر 
ما تیم های بلژیک و مصر هم 
چنین هدفی داشتند و این دو تیم 
موفق شدند تیم ملی نیوزیلند را 
شکست دهند اما ما نتوانستیم. 
از همان روز اول و تساوی مقابل 

نیوزیلند مشخص شد که تیم 
ملی از گروه خود صعود نخواهد 

» . کرد
او در ادامه به بازی تیم ملی با 
بلژیک اشاره کرد و افزود: »در 
فوق العاده  بچه ها  دوم  بازی 
بودند و از جان مایه گذاشتند. 
با وجود این زمانی که تیم ملی 
ما  بزند  نتوانست گل  بلژیک 
می توانستیم مقابل این تیم به 
پیروزی برسیم و خودمان را به 
عنوان شگفتی ساز جام معرفی 
کنیم اما نتوانستیم و با نتیجه 
مساوی بازی را به پایان رساندیم. 
پس از آن به مصر رسیدیم و یک 
نیمه فوق العاده مقابل مصری ها 
داشتیم اما در نیمه دوم یک 
تعویض باعث شد تا همه چیز 

به هم بخورد.«
به  ل  تبا فو س  رشنا کا ین  ا

صحبت های خود این گونه 
ادامه داد: »تغییرات در نیمه 

دوم باعث شد تا دقیقه 
90 بازی حمله نکنیم و 

بعد از دقیقه 90 چند 
فرصت گلزنی داشتیم 
که یکی از آنها هم گل 
شد اما آن گل سالم 

آفساید  داور  و  نبود 
گرفت. پیش از برگزاری 

بازی اول همه چیز دست 
خودمان بود اما خودمان 
باعث حذف مان از جام 
در  این  شدیم،  جهانی 
حالی است که فرصت 
ز  ا صعود  ی  برا بی  خو

مرحله گروهی داشتیم.«
ویسی تصریح کرد: »ما در 
این 3 مسابقه بردی نداشتیم 

و هر 3 بازی را با نتیجه مساوی 
به پایان رساندیم و 3 امتیاز در 
مرحله گروهی گرفتیم در حالی که 
تیم ملی در دوره گذشته مسابقات 
جام جهانی با وجود رقابت با 
تیم های قدرتمند 4 امتیاز گرفت. 
شانس خوبی داشتیم که بتوانیم 
برای اولین بار از مرحله گروهی 
به خودمان  اما  صعود کنیم 
باختیم. حالا هم خوشحالی 
می کنیم که در مرحله گروهی 

جام جهانی باختی نداشتیم.«
او افزود: »ما در حالی به مراحل 
بالاتر صعود نکردیم که برخی از 

تیم ها با وجود حضورشان در جام 
جهانی برای اولین بار، موفق شدند 
از مرحله گروهی صعود کنند. این 
در حالی است که ما چندین 
بار سابقه حضور در جام جهانی 
داشتیم و نوبت این بود که حضور 
در مراحل بالاتر را تجربه کنیم که 
این اتفاق نیفتاد. من احترام زیادی 
برای کادر فنی تیم ملی قائل هستم 
اما جای هیچ بهانه ای نیست و کادر 
فنی نمی تواند عدم صعودمان از 

مرحله گروهی را توجیه کند.«
این مربی فوتبال بیان کرد: »اگر 
5 تا بازیکن جوان به جام جهانی 

در  می توانستیم  حالا  می بردیم 
جام ملت ها از آنها استفاده کنیم 
و در جام ملت ها موفق شویم. 
اضافه  برای  زمانی  مقطعی  در 
کردن نیروهای جوان به تیم ملی 
داشتیم اما این کار را نکردیم تا 
احتمالاً در جام ملت ها هم ناکام 
باشیم. تیم های زیادی در همین 
جام جهانی اقدام به جوان سازی 
هستند؛  موفق  حالا  و  کردند 
تیم هایی مثل ژاپن که 5 سال 
پیش جوانگرایی را آغاز کرد و حالا 

توانسته به موفقیت برسد.«
ویسی در پاسخ به این سؤال 

که آیا باید در کادر فنی تغییراتی 
داشته باشیم؟ گفت: »من در 
این حد نیستم که بخواهم در 
خصوص تغییرات در کادر فنی 
صحبت کنم اما باید نتایج تیم 
ملی را بررسی کنیم و ببینیم 
که به چه دلیل در جام جهانی 
موفق نبودیم. باید ایرادات مان 
که  کنیم  قبول  و  بپذیریم  را 
موقعیت صعود را از دست دادیم. 
همیشه انتقادها باعث می شود تا 
موفقیتی به دست آید و اگر انتقاد 
را قبول نکنیم، هیچ پیشرفتی 

نمی کنیم.«

باید‌
ایرادات‌مان‌
را‌بپذیریم‌و‌
قبول‌کنیم‌
که‌موقعیت‌
صعود‌را‌از‌
دست‌دادیم

مصاحبه

یفا
س:ف

عک

محمد محمدی سدهی
خبر‌نگار

انتخاب سرمربی جدید، ورود رسمی به نقل و انتقالات و زمان شروع تمرینات

آخر هفته داغ در انتظار پرسپولیس

پرسش های  دیگربا  بار  ایران  فوتبال 
فراوانی مواجه شده که حاصل تصمیمات 

سراسرمتناقض متولیانش است.

در حالی که تمام نگاه ها معطوف به جام 
جهانی بود، مسئولان فوتبال اعلام کردند 
برای تعیین سومین نماینده ایران در لیگ 

قهرمانان آسیا سطح دو، رقابتی به شکل 
پلی آف میان تیم های چهارم تا ششم 

جدول برگزار خواهد شد.
 تصمیمی که اگرچه در نهایت اجرایی شد، 
اما از همان ابتدا با انتقادهای گسترده ای 

روبه رو بود.
نکته قابل تأمل اینجاست که وقتی سازمان 
لیگ برای تعیین سهمیه آسیایی حاضر 
به طراحی یک فرمت جدید و برگزاری 
مسابقات پلی آف شد، چرا همین اراده برای 
تعیین تکلیف قهرمان لیگ و جام حذفی 
دیده نمی شود؟ این همان تناقضی است 
که بسیاری از کارشناسان و هواداران نسبت 

به آن اعتراض دارند.
استقلال درزمان اعلام پایان رقابت های 
لیگ در صدر جدول قرار داشت و از سوی 
دیگر همچنان شانس فتح جام حذفی را 

نیز حفظ کرده بود.
 اتفاقی که می توانست نخستین دبل تاریخ 
این باشگاه در لیگ برتر را رقم بزند. اما 
نه تکلیف جام حذفی مشخص شد و نه 
درباره معرفی قهرمان لیگ تصمیم روشنی 

شد. اتخاذ 
 این در حالی است که برای معرفی نماینده 
آسیایی، ساختاری جدید تعریف و مسابقات 

پلی آف نیز برگزار شد.
این تفاوت در نحوه تصمیم گیری، این 
پرسش را به وجود آورده است که معیارهای 
سازمان لیگ برای مواجهه با مسائل مشابه 
چیست؟ اگر امکان تدوین یک فرمت ویژه 
برای تعیین سهمیه آسیایی وجود دارد، چرا 
راهکاری مشابه برای تعیین تکلیف قهرمانی 
یا دیگر موضوعات مهم مسابقات در نظر 

گرفته نمی شود؟
آنچه امروز بیش از هر چیز فوتبال ایران 
به آن نیاز دارد، ثبات در اجرای قوانین و 
پرهیز از تصمیم های موردی است. قوانین 
باید به گونه ای اجرا شود که برای همه 
باشگاه ها یکسان  و عدالت محور باشد 
و هیچ باشگاهی احساس نکند با معیار 
متفاوتی مورد قضاوت قرار گرفته است. 
هر تصمیمی که فاقد منطق واحد باشد، 
زمینه ساز افزایش بی اعتمادی و ایجاد 

حاشیه خواهد شد.

لیگ و  انتظار می رود سازمان  اکنون 
فدراسیون فوتبال با ارائه توضیحی شفاف، 
مبانی حقوقی و اجرایی تصمیمات اخیر 

خود را تشریح کنند.
 اگر برگزاری پلی آف برای تعیین سهمیه 
آسیایی ضروری بوده، افکار عمومی حق 
دارد بداند چرا درباره تعیین قهرمان یا 
برگزار نشدن جام حذفی، رویکرد متفاوتی 

اتخاذ شده است.
اعتماد  نه تنها  پارادوکس هایی  چنین 
هواداران را کاهش می دهد، بلکه اعتبار 
رقابت های داخلی را نیز زیر سؤال خواهد 
برد اما بعید است که تصمیم گیران در رأس 
فوتبال ایران اساساً توجهی به این مسأله 

داشته باشند.
البته برخی معتقدند اگر جای پرسپولیس 
و استقلال در جدول برعکس بود، برخی 
تصمیم گیران فوتبال ایران که مشخص 
است نسبت به چه تیمی علاقه دارند و این 
از تصمیم های آنها در سال های اخیر کاملاً 
آشکار بوده، ابتکار دیگری را برای تعیین 

و معرفی قهرمان لیگ به کار می گرفتند.

پلی آف سه جانبه برگزار شد، جام حذفی نه!

چرا استقلال قهرمان لیگ معرفی نمی شود؟
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نداده بود

کانادا دیگر فقط سرزمین هاکی نیست
 آغاز عصر فوتبال

پیروزی تاریخی کانادا مقابل آفریقای جنوبی در مرحله 
یک شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، تنها یک صعود 
به دور بعد نبود؛ این موفقیت می تواند نقطه عطفی 
در تاریخ فوتبال این کشور باشد. لحظاتی پس از سوت 
پایان مسابقه، جسی مارش سرمربی کانادا، بازیکنان 
و اعضای کادر فنی را در میانه زمین دور هم جمع کرد 
و با جمله ای که به سرعت در رسانه ها بازتاب یافت، 
اهمیت این دستاورد را توصیف کرد: »شما قهرمانان 
کانادا هستید، آینده فوتبال این کشور به خاطر شما 
بسیار روشن است.« جسی مارش به بیان جملات 
احساسی و انگیزشی شهرت دارد، اما این بار بسیاری 
معتقدند حرف های او اغراق آمیز نبود. تیم ملی کانادا 
با نمایش های درخشان خود در جام جهانی، موجی از 
علاقه و اشتیاق به فوتبال در سراسر کشور ایجاد کرده 
و حالا بسیاری معتقدند این ورزش وارد دوران تازه ای 

در کانادا شده است.

تغییر بزرگ
تا همین چند سال پیش، کانادا بیشتر به عنوان 
یخ  وی  ر هاکی  که  می شد  شناخته  کشوری 
محبوب ترین ورزش آن است، اما جام جهانی ۲۰۲۶ 
شرایط را تغییر داده است. یکی از هواداران کانادا پیش 
از دیدار با آفریقای جنوبی به BBC گفته بود: »حالا 
دیگر مردم بیشتر از واژه فوتبال استفاده می کنند، 
نه ساکر. کانادا در حال تبدیل شدن به یک کشور 

فوتبالی است.«
این دقیقاً همان هدفی بود که جسی مارش دو سال 
قبل، هنگام قبول هدایت تیم ملی، برای خود ترسیم 
کرده بود؛ هدفی که در آن زمان شاید بلندپروازانه به 
نظر می رسید. هرچند در آستانه جام جهانی توجه 
رسانه ها بیشتر معطوف به دو میزبان دیگر، یعنی 
آمریکا و مکزیک بود، اما کانادا بدون هیاهو مسیر 
خود را طی کرد و توانست علاقه مردم به تیم ملی را 

به شکلی چشمگیر افزایش دهد.

اشک های دیویس
آلفونسو دیویس، کاپیتان تیم ملی کانادا که سال ها در 
ورزشگاه های مملو از تماشاگر با پیراهن بایرن مونیخ و 
لیگ قهرمانان اروپا بازی کرده، اعتراف کرد که فضای 
ایجاد شده در کشورش او را تحت تأثیر قرار داده است.
او پیش از دیدار مقابل آفریقای جنوبی گفت دیدن 
هزاران هوادار با لباس های قرمز و سفید در نخستین 
بازی کانادا برابر بوسنی و هرزگووین، اشک را به 
چشمانش آورده است. دیویس گفت: »برایم غیرقابل 
باور بود، چون هیچ وقت تا این اندازه هوادار کانادایی 
را در یک مسابقه فوتبال ندیده بودم. واقعاً اشک در 

چشمانم جمع شد.«

فراتر از انتظار
عملکرد کانادا در این جام، فراتر از همه پیش بینی ها 
بوده است. این تیم پیش از آغاز مسابقات، در تاریخ 
حضورهایش در جام جهانی هر شش مسابقه خود را 
با شکست پشت سر گذاشته بود، اما این بار روندی 

کاملاً متفاوت را تجربه کرد.
کانادا ابتدا با تساوی مقابل بوسنی و هرزگووین 
نخستین امتیاز تاریخ خود را در جام جهانی به 
دست آورد، سپس با پیروزی پرگل ۶ بر صفر برابر 
قطر، نخستین برد خود در این رقابت ها را جشن 
گرفت و با وجود شکست مقابل سوئیس، به مرحله 

حذفی رسید.
در مرحله یک شانزدهم نهایی نیز شاگردان مارش 
برابر آفریقای جنوبی با حفظ تمرکز خود تا دقایق 
پایانی مقاومت کردند و در وقت های تلف شده با گل 
استفن اوستاکیو به پیروزی رسیدند تا برای نخستین 

بار راهی یک چهارم نهایی شوند.

اتحاد، مهم ترین سرمایه
پس از پایان مسابقه، مارش درباره حلقه معروف 
بازیکنان در وسط زمین توضیح داد که هدفش تنها 

یک حرکت نمادین نبوده است.
او گفت: »بعد از پایان بازی معمولاً همه بازیکنان 
درگیر مصاحبه و برنامه های رسانه ای می شوند و 
فرصتی برای کنار هم بودن وجود ندارد. می خواستم 
همان جا به آنها بگویم که چه اتفاق بزرگی برای 
فوتبال کانادا رقم زده اند.« سرمربی کانادا همچنین 
از شخصیت، کیفیت فنی، ذهنیت برنده و اتحاد 
تیمش تمجید کرد و تأکید داشت که همین همدلی، 

مهم ترین عامل موفقیت آنها بوده است.

شور هواداران
موفقیت تیم ملی، بازتاب گسترده ای میان هواداران 
نیز داشته است. هزاران نفر در مناطق ویژه هواداری 
در شهرهای مختلف کانادا مسابقات را دنبال کردند 
و تعداد زیادی از آنها برای حمایت از تیمشان راهی 
آمریکا شدند. یکی از هواداران که از دهه ۹۰ میلادی 
مسابقات تیم ملی را دنبال می کند، گفت: »آن زمان 
حتی در بازی های خانگی، هواداران کانادا در اقلیت 
بودند، اما حالا دیدن این همه هوادار که برای 
حمایت از تیم به آمریکا آمده اند، فوق العاده است.«
هوادار دیگری نیز ابراز امیدواری کرد که موج جدید 
علاقه به فوتبال، تنها به شهرهای بزرگی مانند تورنتو 
محدود نماند و در سایر استان های کانادا نیز گسترش 
پیدا کند. شاید مهم ترین دستاورد کانادا، صرف نظر 
از نتایج مراحل آینده، این باشد که فوتبال در این 
کشور دیگر همان ورزش گذشته نیست؛ ورزشی که 
حالا بیش از هر زمان دیگری در قلب مردم کانادا 

جای خود را باز کرده است.

تیم ملی انگلیس با دو پیروزی، مرحله 
گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ را با صدرنشینی 
در گروه L به پایان رساند؛ نتیجه ای که 
مسیر نسبتاً آسان تری را برای شاگردان 
توماس توخل در جدول حذفی رقم زد. با 
این حال، نمایش نه چندان قانع کننده 
انگلیس بار دیگر این سؤال را مطرح 
کرد که آیا سه شیرها با چنین کیفیتی 
می توانند تا قهرمانی پیش بروند؟ در برد 
۲-۰ مقابل پاناما و در شبی که انگلیس بار 
دیگر در خلق موقعیت از جریان بازی با 
مشکل مواجه بود، این جود بلینگام بود 
که تفاوت را رقم زد؛ ستاره ای که یک گل 
به ثمر رساند، یک پاس گل داد و بار دیگر 
نشان داد مهم ترین مهره تیم توخل در 

این جام است.

قلب تپنده انگلیس
اگر انگلیس با هفت امتیاز صدرنشین 
گروه شد، بخش بزرگی از این موفقیت را 
مدیون جود بلینگام است. هافبک رئال 
مادرید در هر سه مسابقه مرحله گروهی، 
هم از نظر فنی و هم از نظر رهبری درون 

زمین، بهترین بازیکن تیمش بود.
توخل مقابل پاناما، برای استراحت دادن 
به دکلان رایس، از بلینگام در نقشی 

عقب تر استفاده کرد، اما این تغییر 
کوچک نیز مانع درخشش او نشد. 
بلینگام در نبردهای میانه میدان برتری 
داشت، بارها با دریبل هایش خط دفاع 
پاناما را به هم ریخت و در کنار هدایت 
هم تیمی هایش، دو گل تیم را ساخت.
گل نخست با ضربه والی تماشایی او از 
روی ارسال کرنر بوکایو ساکا به ثمر رسید 
و تنها پنج دقیقه بعد نیز با حرکتی 
هوشمندانه، توپ را برای هری کین 
ارسال کرد تا کاپیتان انگلیس با ضربه 

سر اختلاف را دو برابر کند.
آمار این هافبک ۲۲ ساله نیز گویای همه 
چیز است؛ بیشترین پیروزی در نبردهای 
زمینی، بیشترین تکل موفق، بیشترین 
خلق موقعیت، بیشترین دریبل موفق 

و نقش مستقیم در هر دو گل انگلیس.

کین؛ یک فرصت، یک گل
هری کین مانند دیدارهای قبلی، حضور 
پررنگی در جریان بازی نداشت و حتی در 
دقایقی برای کمک به دفاع، تا نزدیکی 
محوطه جریمه خودی عقب آمد. اما 
مهاجم بایرن مونیخ بار دیگر ثابت کرد 
برای گلزنی تنها به یک فرصت نیاز دارد.
ضربه سر دقیق او روی سانتر بلینگام، 

علاوه بر قطعی کردن پیروزی انگلیس، 
کاپیتان  برای  نیز  تاریخی  رکوردی 
سه شیرها به همراه داشت. کین با 
یازدهمین گل خود در جام های جهانی، 
از رکورد ۱۰ گل گری لینکر عبور کرد و 
به بهترین گلزن تاریخ انگلیس در این 

رقابت ها تبدیل شد.
کین  شد  باعث  همچنین  گل  این 
همچنان در جمع مدعیان کفش طلای 

جام جهانی باقی بماند.

انگلیس هنوز قدرتمند نیست
با وجود نتیجه مطلوب، عملکرد انگلیس 
بار دیگر انتقادها نسبت به سبک بازی 
این تیم را افزایش داد. سه شیرها در نیمه 
نخست تقریباً همان نمایش کم فروغ 
دیدار مقابل غنا را تکرار کردند و برابر 
دفاع فشرده پاناما راهی برای نفوذ 

. شتند ا ند
توخل پس از مسابقه تأکید کرد که 
چنین بازی های سختی می تواند تیمش 
را برای مراحل حساس تر آماده کند، 
اما واقعیت این است که انگلیس هنوز 
در شکستن دفاع های متراکم با مشکل 
روبه رو است؛ ضعفی که در مراحل حذفی 
ممکن است هزینه سنگینی برای این تیم 

داشته باشد.

فرصتی که از دست رفت
یکی از تصمیم های مهم توخل، استفاده 
همزمان از مورگان راجرز و بلینگام در 
ترکیب اصلی بود؛ زوجی که پیش از این 
نیز کنار هم بازی کرده بودند، اما هنوز 

هماهنگی لازم را پیدا نکرده اند.
در حالی که بلینگام بهترین بازیکن زمین 
بود، ستاره استون ویلا نتوانست تأثیر 
محسوسی بر جریان مسابقه بگذارد. او 
اگرچه دو موقعیت برای هم تیمی هایش 
خلق کرد، اما هیچ شوتی به سمت دروازه 
نزد و حضورش در فاز هجومی کمرنگ 
بود. به نظر می رسد با بازگشت دکلان 
رایس، راجرز بار دیگر به نیمکت بازگردد؛ 
مگر اینکه در فرصت های بعدی عملکرد 

بهتری ارائه دهد.

دردسر بزرگ
یکی از نگرانی های جدی انگلیس، بحران 
در سمت راست خط دفاعی است. ریس 
جیمز و تینو لیورامنتو، دو مدافع تخصصی 
این پست، هر دو با مصدومیت مواجه 
شده اند و حالا مصدومیت جرل کوانساه 
مقابل پاناما، شرایط را پیچیده تر کرده 

است. توخل اعلام کرده وضعیت جیمز 
و کوانساه تا دیدار مرحله یک شانزدهم 
نهایی مقابل جمهوری دموکراتیک کنگو 
مشخص خواهد شد، اما ادامه این 
بحران می تواند در مراحل حساس جام 
به مشکل بزرگی برای انگلیس تبدیل 
شود. تصمیم سرمربی آلمانی برای کنار 
گذاشتن ترنت الکساندر آرنولد از فهرست 
نهایی، حالا بیش از گذشته مورد انتقاد 
قرار گرفته و شاید او مجبور شود از جد 
اسپنس در پستی غیرتخصصی استفاده 

. کند

مسیر مناسب
شاید مهم ترین دستاورد صدرنشینی 
انگلیس، مسیر نسبتاً آسان تر در جدول 
حذفی باشد. سه شیرها با قرار گرفتن 

در صدر گروه، از رویارویی زودهنگام با 
تیم هایی مانند پرتغال، اسپانیا و فرانسه 
اجتناب کردند و حالا ابتدا باید برابر 
جمهوری دموکراتیک کنگو قرار بگیرند.
اگرچه این مسیر نیز بدون چالش 
نیست، اما فرصت مناسبی در اختیار 
توخل قرار می دهد تا پیش از مواجهه 
با مدعیان اصلی، ایرادهای تیمش را 
برطرف کند. با این حال، یک نکته کاملاً 
روشن است؛ اگر انگلیس می خواهد 
پس از سال ها جام جهانی را فتح کند، 
دیگر تنها درخشش جود بلینگام کافی 
نخواهد بود. ستاره رئال مادرید بارها 
ناجی سه شیرها شده، اما در مراحل 
پایانی، توخل به عملکردی درخشان از 
سایر مهره های کلیدی تیمش نیز نیاز 

خواهد داشت.

سه شیرها با ستاره رئال زنده اند، اما برای قهرمانی به چیزی فراتر نیاز دارند
بلینگام، ناجی انگلیس

انتخابی برای عبور سیتی از عصر گواردیولا

مأموریت، حفظ میراث پپ

ریکاردو روچا، مدافع سابق تیم ملی 
برزیل و رئال مادرید، در گفت وگویی 
مفصل از دوران حضورش در سانتیاگو 
برنابئو و همچنین وضعیت فعلی 
سلسائو تحت هدایت کارلو آنچلوتی 
سخن گفت؛ جایی که به اعتقاد 
او، فوتبال همچنان میان الزام به 
پیروزی و تلاش برای ایجاد تعادل 
شاید  است.  نوسان  در  رقابتی 
مجموعه ای از اتفاقات، چه درون 
زمین و چه بیرون از آن، باعث شد 
ریکاردو روچا، متولد سال ۱۹۶۲ 
در رسیفی برزیل، هرگز نتواند به 
جایگاهی که شایسته اش بود در رئال 

مادرید برسد. 
و  ه  جنگند  ، مطمئن فعی  ا مد و  ا
صاحب مهارت در بازیسازی از عقب 
زمین بود، اما گل  به خودی های 
متعددش که تعدادشان به سه 
گل رسید و همزمانی حضورش با 
اوج گیری بارسلونای رؤیایی یوهان 
کرویف، شرایط را برایش دشوار کرد. 
با این حال، روچا هرگز از شخصیت 
محکم و روحیه جنگندگی خود 
دست نکشید. او از نظر ذهنی بسیار 
قدرتمند و سرسخت بود؛ حتی گاهی 
بیش از اندازه، تا جایی که به دلیل 
سبک بازی خشن و جنگنده اش لقب 
»گویو بنیتوی جدید« را به او داده 
بودند. روچا در تکل زنی کم نقص 
بود، اما گاهی در زمان بندی مهار 
همین  و  می کرد  اشتباه  حریف 
موضوع باعث شد به بازیکنی مشهور 
شود که کارت های زیادی دریافت 
می کند. شاید او فوتبالیستی بود که 
زودتر از زمان خود ظهور کرده بود؛ 
بازیکنی که از نظر تاکتیکی هنوز جای 
پیشرفت داشت، اما در دورانی بازی 
می کرد که فوتبال مدرن، با آزادی 
نقل وانتقالات پس از قانون بوسمن، 

هنوز شکل نگرفته بود.
او در خط دفاع چهار نفره رئال 
مادرید کنار بازیکنانی مانند ویلارویا، 
بازی می کرد و  سانچس و چندو 
فرناندو هیرو نیز در نقش هافبک 
دفاعی جلوی آنها قرار می گرفت. 
روچا در سال ۱۹۹۱ از سائوپائولو به 

رئال مادرید پیوست و دو فصل کامل 
را در این تیم سپری کرد، اما در سال 
۱۹۹۳ به بنیتو فلورو اعلام کرد که 
حاضر نیست نیمکت نشین باشد.
او در این باره می گوید: »من باید 
در جام جهانی بازی کنم. متوجه 
هستید؟« تصمیمش درست بود. 
روچا پس از بازگشت به برزیل، فصل 
درخشانی را با واسکو دوگاما پشت سر 
گذاشت و توانست جایگاهش را در 
فهرست تیم ملی برای جام جهانی 
به دست آورد. او مسابقات   ۱۹۹۴
را در کنار آلدایر در ترکیب اصلی 
آغاز کرد، اما مصدومیت در همان 
دیدار نخست باعث شد ادامه 
تورنمنت را از دست بدهد. هرچند 
برای دیدار نهایی به تیم بازگشت، 
شاید  نشست.  نیمکت  روی  اما 
همین اتفاق، بهترین توصیف برای 
دوران حرفه ای او باشد؛ فوتبالیستی 
باکیفیت و قابل اتکا، اما همراه با 
بدشانسی های بزرگ. بازیکنی بسیار 
خوب، اما بدون زرق وبرق ستاره های 
هموطنش. مدافعی جدی، عملگرا و 
منظم در کشوری که همواره به خاطر 
فوتبالیست های تکنیکی، خلاق و 

نابغه شناخته می شود.

حضور کارلو آنچلوتی روی 
نیمکت برزیل را چطور 

می بینید؟
یک سال گذشته است؛ زمان زیادی 
نیست، تقریباً هیچ. همین موضوع 
کار را سخت می کند، چون فرصت 
زیادی برای اردوها و شناخت بازیکنان 
وجود نداشته است. همچنین زمان 
کافی برای کار روی اتوماسیون هایی 
که او می خواهد پیاده کند در اختیار 
نبوده است. با این حال، وضعیت 
را خوب می بینم؛ همیشه بسیار 
دقیق و مراقب همه چیز. او مربی 
بزرگی است... اما در بازی اول مقابل 
مراکش اصلاً عملکرد خوبی نداشت. 
مقابل هائیتی فقط یک نیمه قابل 
قبول ارائه داد و نیمه دوم چندان 

خوب نبود.
اسکاتلند هم با آن همه اشتباهات 
دفاعی کار را برایشان آسان کرد. 
هرچند صدرنشین گروه شدند، اما 
هنوز برای نتیجه گیری زود است.

اعتمادبه نفس در حال  به تدریج 

شکل گیری است؛ هم در او و هم در 
بازیکنان. وینیسیوس مثلاً کنار این 
مربی ایتالیایی آزادی بیشتری دارد، 
بدون محدودیت ذهنی و از نظر روانی 

رها شده است.
یکی از بزرگترین مزیت های کارلتو 
همین است؛ اینکه ستاره ها معمولاً 
کنار او بهترین نسخه خودشان را 
نشان می دهند. وینی جونیور به نظر 
می رسد بالاخره در تیم ملی برزیل 
هم همان سطحی را پیدا کرده که 
در رئال مادرید داشت؛ اتفاقی که 

پیش تر رخ نداده بود.
آمدن  است.  همین طور  دقیقاً 
آنچلوتی آرامش را به تیم آورده و 
این کار ساده ای نیست. او شخصیت 
بزرگی دارد و تمام جزئیات فوتبال را 
می شناسد. قرارداد طولانی مدتی دارد 
و هر روز بیشتر با ویژگی های فوتبال 

برزیل هماهنگ می شود.
امیدواریم قهرمان جام جهانی 
شویم، اما اگر هم نشود، او زمان 
کافی برای رسیدن به این هدف در 
آینده را دارد. حتی می تواند اولین 
مربی خارجی باشد که با برزیل 
قهرمان می شود. این خودش یک 

دستاورد تاریخی خواهد بود.
  یکی از مشکلات تیم ملی 
برزیل مصدومیت رافینیا 

بود. او هنوز در حد انتظار در 
بارسلونا ظاهر نشده است. 
نظرت در این مورد چیست؟

انتظار از او زیاد است، بله. ما باور 
داریم که او از مصدومیت بازمی گردد 
ند  ا می تو تورنمنت  مه  ا د ا ر  د و 
تعیین کننده باشد. برزیل همیشه 
سختگیر است و از همه چیز حداکثر 
یک  هم  رودریگو  می خواهد.  را 
پدیده دیگر است، هرچند مصدوم 
است. وظیفه ما این است که این 
بازیکنان در تیم ملی همان سطح 
باشگاهی شان را ارائه دهند. مدیریت 
رختکن، کنترل ستاره ها و ایجاد 
انگیزه در کشوری که عاشق فوتبال 
است، کار را سخت می کند؛ اما برای 
آنچلوتی اوضاع خوب پیش می رود.
او مربی بسیار باهوشی است؛ یک 
فرد باتجربه و آگاه به فضای رختکن 
و قوانین نانوشته فوتبال. این همان 
نکته کلیدی است. او با بازیکنان 
شفاف است و کاری می کند که کمتر 

کسی می تواند انجام دهد. ما این 
را در رئال مادرید هم دیدیم؛ حتی 
وقتی نمی برد، آرامش کاملش را 

می کند. حفظ 
مثل یک ایتالیایی واقعی، او در دفاع 
هم اصلاحات خوبی ایجاد کرده 
است و حالا امیدوارم این بار، کارلتو 
بتواند همین مسیر را با ما طی کند.

  شما که می دانید مدافع 
میانی در برزیل و رئال مادرید 
بودن یعنی چه؛ نظرتان درباره 

اضافه شدن کوناته به سیستم 
تاکتیکی مورینیو چیست؟

که  اما کسی  را دوست دارم،  او 
ئو  میلیتا هستم  عاشقش  واقعاً 
او  که  اینجاست  مشکل  است. 
 . شته ا د ی  د یا ز ی  ومیت ها مصد
برای ما در تیم ملی، بازیکن کلیدی 
است. رئال مادرید خرید خوبی 
انجام داده، اما دوباره می گویم اگر 
میلیتائو آماده باشد… در مورد یکی 
از بهترین مدافعان جهان صحبت 
می کنیم. بازگشت و آمادگی او برای 

تیم ضروری است.
  انتظاری که از یک مدافع 

میانی در رئال مادرید وجود 
دارد، چیست؟

در دوران ما، اوایل دهه نود، حتی 
بود چون هم  شرایط سخت تر 
بازیکنان اروپایی و هم غیراروپایی 

در واقع خارجی محسوب می شدند. 
موفق شدن خیلی پیچیده تر بود. 
فقط سه یا چهار جای خالی در هر 
تیم وجود داشت و همه چیز زیر 
ذره بین بود. رقابت شدیدتر و سطح 
کلی بالاتر بود. امروز همه چیز تا 
حدی یکسان شده است. فوتبال یک 
دروغ است. تنها چیزی که اهمیت 
دارد بردن است؛ همیشه بردن. 
حقیقت فقط بردن است و بقیه 
هیچ ارزشی ندارد. رئال مادرید یعنی 
رسیدن به این منطق در بالاترین 
سطح. برای همین است که درباره 
بهترین باشگاه تاریخ با پانزده لیگ 
قهرمانان صحبت می کنیم. هر کسی 
این را نفهمد، نمی تواند در آنجا بازی 
کند. موفق شدن در رئال مادرید 
سخت است، اما در کل فوتبال هم 
همین طور است. تکرار می کنم؛ 
فوتبال یک دروغ است؛ فقط بهانه ای 

برای بردن، برای بردن مداوم. 
  وقتی شما به مادرید آمدید، 

سرمربی لئو بنهاکر بود. با 
بازیکنانی مثل هوگو سانچس، 
پروسینچکی، هاجی، رینکون یا 
موتیو هم بازی بودید. آن دوران 

را چطور به یاد می آورید؟
بوتراگنیو، میچل، چندو، سانچس… 
امروز همه آنها دوستان من هستند. 
خاطراتی فراموش نشدنی. حضور 

در آنجا افتخار بزرگی بود، چون آن 
زمان برای بازیکنی که در اسپانیا 
متولد نشده بود، رسیدن به آن سطح 
ساده نبود. من از برزیل آمدم، زمانی 
که این کار اصلاً رایج نبود. چند ماه 
پیش در برنابئو با فلورنتینو پرز و 
روبرتو کارلوس بودم. فلورنتینو یک 
رئیس فوق العاده است؛ بدون شک 
شماره یک. مادرید خانه من است.

  درست است که باشگاه شما 
را اخراج نکرد و خودتان جدا 

شدید تا فرم بدنی تان را حفظ 
کنید و به جام جهانی برسید؟

بله، دقیقاً همین طور بود. تصمیم 
با خودم بود که جدا شوم. به بنیتو 
فلورو گفتم و او کاملاً درک کرد. گفت 
آن سال بازیکن ثابت نخواهم بود، 
اما من نیاز داشتم مرتب بازی کنم 
تا برای جام جهانی ۹۴ آمریکا آماده 
باشم. این توافقی بود که با پر را 
داشتم. آن زمان حدود ۳۲ ساله 
بودم. این بزرگترین آرزوی زندگی ام 
بود. فلورو کاملاً شرایط را فهمید. 
بازی  ماه در سانتوس  اول چند 
کردم، بعد در واسکو دوگاما. دوباره 
به فرم ایده ال رسیدم و در نهایت 
جام جهانی را بردم؛ رؤیای کودکی ام. 
می دانم.  خوش شانس  را  خودم 
امیدوارم این بار هم کارلو آنچلوتی 
بتواند ما را به همان هدف برساند.

ریکاردو روچا: برای جام جهانی از رئال مادرید جدا شدم

فوتبال یک دروغ است
مصاحبه

منچسترسیتی پس از پایان دوران پرافتخار 
پپ گواردیولا، برای آغاز فصل جدید خود 
به سراغ چهره ای آشنا رفت. باشگاه 
انگلیسی با انتخاب انزو مارسکا به 
عنوان سرمربی جدید، تصمیمی گرفت 
که شاید در نگاه نخست غیرمنتظره به 
نظر برسد، اما با بررسی مسیر کاری این 
مربی ایتالیایی می توان منطق پشت این 

انتخاب را بهتر درک کرد. 
این مربی ۴۶ ساله پس از جدایی از چلسی 
با پرداخت غرامت ۱۷ میلیون پوندی راهی 
اتحاد شد و قراردادی سه ساله با سیتی 

امضا کرد؛ بازگشتی که برای او معنای 
ویژه ای دارد. مارسکا پیش از حضور در 
فوتبال حرفه ای، هدایت تیم ذخیره های 
منچسترسیتی را بر عهده داشت و با 

فلسفه باشگاه از نزدیک آشناست.

چرا مارسکا؟
انتخاب مارسکا در شرایطی انجام شد که 
نام مربیانی مانند یولیان ناگلزمان و روبرتو 
دزربی نیز در فهرست گزینه های سیتی قرار 
داشت. با این حال، مدیران باشگاه به این 
نتیجه رسیدند که شناخت عمیق او از 

ساختار داخلی، همراه با ایده های تاکتیکی 
مدرن، می تواند بهترین مسیر برای دوران 

پس از گواردیولا باشد. 
فران سوریانو، مدیرعامل سیتی، درباره این 
انتخاب تأکید کرده است که مارسکا علاوه 
بر موفقیت های اخیر، شناخت کاملی از 
فرهنگ باشگاه دارد؛ عاملی که در تصمیم 

نهایی مدیران نقش مهمی ایفا کرد. 
مارسکا در دوران حضورش کنار گواردیولا، 
بخشی از تیمی بود که فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۲ را با 
فتح سه گانه تاریخی به پایان رساند. پس 
از آن نیز با لسترسیتی موفق شد این تیم 
را دوباره به لیگ برتر بازگرداند و در چلسی 

نیز دو جام به دست آورد.

تغییرات تاکتیکی در راه است 
مارسکا قصد ندارد مسیر گواردیولا را به 

شکل کامل تکرار کند. او فوتبال مالکانه را 
حفظ خواهد کرد، اما انتظار می رود سیتی 
در دوره جدید، فوتبال مستقیم تر، پرس 
شدیدتر و سرعت بیشتری در انتقال توپ 

باشد.  داشته 
جذب الیوت اندرسون از ناتینگهام فارست 
با مبلغ ۱۱۶ میلیون پوند، می تواند نشانه ای 
از تغییر نگاه سیتی در خط میانی باشد. 
بازیکنی با توانایی حمل توپ، دوندگی 
بالا و قدرت بازیسازی که می تواند فضای 
بیشتری برای ارلینگ هالند ایجاد کند. 
فیل فودن نیز می تواند یکی از بازیکنانی 
باشد که در پروژه جدید نقش محوری تری 

پیدا می کند.

میراثی که باید حفظ شود 
جانشینی  مارسکا،  چالش  بزرگترین 

مربی ای است که نامش با موفق ترین 
دوره تاریخ منچسترسیتی گره خورده 
است. گواردیولا چهار قهرمانی متوالی 
لیگ برتر و یک سه گانه تاریخی را برای این 
باشگاه به ارمغان آورد و مقایسه دائمی با او 

اجتناب ناپذیر خواهد بود. 
از سوی دیگر، سیتی وارد مرحله ای از تغییر 
نسل شده است. بازیکنانی مانند کوین 
دی بروینه و کایل واکر دیگر عضو سیتی 
نیستند و سیتی باید نسل تازه بسازد اما 
مدیریت این انتقال بدون افت محسوس 
در سطح رقابت، آزمونی بزرگ برای سرمربی 

جدید خواهد بود.
آنچه مشخص است، انزو مارسکا قرار 
نیست نسخه دوم گواردیولا باشد. او آمده 
تا با حفظ اصول موفقیت سیتی، امضای 

شخصی خود را روی تیم بگذارد.



روی خط جام جهانی

 داستان اتریش - الجزایر  ادامه دارد
انتشار ویدیوهای جدید درباره تبانی

واکنش ها به تساوی دقیقه آخری اتریش و الجزایر 
ادامه دارد. نتیجه ای که باعث حذف تیم ملی از 

جام جهانی شد.
کاربر عرب زبان محمد واموسی نوشت: »پس از 
تساوی هیجان انگیز 3-3 میان الجزایر و اتریش که 
با محاسبات جدول باعث حذف ایران شد، چند 
ویدیو در حال انتشار است که نشان می دهد دو 
تیم در جریان بازی جدیت لازم را نداشتند. یکی از 
این ویدیوها که تقریباً به همه زبان ها با سرعت 
زیادی پخش شد، بازیکنی از اتریش را نشان 
می دهد که در میانه بازی توپ را رها کرده و داخل 

زمین مشغول گرم کردن بدنش شده است.«
صفحه عربی منصه اخباریه نوشت: »رسوایی 
کانزاس میان الجزایر و اتریش در جام جهانی. 
نیمکت تیم ملی الجزایر بعد از گل سوم، محرز 
را سرزنش می کند، صحنه ای که رسوایی کانزاس 
میان الجزایر و اتریش را آشکار می کند و نشان 
می دهد الجزایر توافق قبلی دو طرف برای تساوی 

را به هم زده بود.«
کاربر فرانسوی زبان Maysara al-Matghari نیز 
نوشت: »رسوایی برای فوتبال و فیفا. لحظه گل سوم 
الجزایر، صحنه ای سوررئال روی نیمکت ها دیده 
شد. اتریش: »هی، قرار بود این بازی را با تساوی 
تمام کنیم.« الجزایر: »نگران نباشید، می گذاریم 
گل مساوی را بزنید.« فیفا باید برای حفظ روح 

ورزشی و ارزش جام جهانی تحقیق کند.«
صفحه ای با نام Soccer در واکنش به چهره رامی 
بن سبعینی بعد از گل محرز نوشت: »واکنش 
عجیب رامی بن سبعینی بعد از اینکه هم تیمی اش 
ریاض محرز مقابل اتریش گل زد و الجزایر را موقتاً 
۳ بر ۲ جلو انداخت. این طبیعی نیست. از کی 
بازیکنان وقتی در آستانه گرفتن سه امتیاز در جام 

جهانی هستند ناراحت به نظر می رسند؟«
کاربر ترکیه ای KAAN GEDİK ویدیوی جالبی را 
منتشر کرده است، جایی که ثانیه هایی قبل از گل 
سوم اتریش، هفت بازیکن الجزایر به طرز عجیبی 
به گوشه زمین هجوم برده و تاش می کنند توپ 
را از یک بازیکن حریف بگیرند! هجوم یکباره هفت 
بازیکن الجزایر در شرایطی که تنها دو بازیکن اتریش 
در آن منطقه از زمین هستند، باعث خالی شدن 
خط دفاعی شده است. این کاربر با انتشار این 
ویدیو نوشت: »در بازی الجزایر و اتریش، وقتی 
الجزایر در وقت های اضافه جلو افتاد، به جای 
اینکه عقب بنشیند و نتیجه را حفظ کند، هفت 
نفر به سمت بازیکن کناری رفتند و اتریش از مرکز 
خالی گل خورد. یک بازی زشت انجام شد تا ایران 

به دور بعد نرود.«
 صفحه فرانسوی زبان ENDM Trolls با انتشار 
ویدیویی از مارکو آرناتوویچ، مهاجم تیم ملی اتریش 
در لحظه گل تساوی تیمش که بجای خوشحالی، 
به سمت نیمکت الجزایر رفته و در حال اعتراض 
است، نوشت: »به گفته برخی، واکنش اتریشی ها 
بعد از گل تساوی این تصور را ایجاد می کند که 
توافق قبلی وجود داشته است. این ویدیو به 
عنوان نشانه ای برای تأیید این برداشت ارائه 

می شود.«
کاربر عرب زبان مصطفى نوشت: »رسوایی جام 
جهانی. ارتش الجزایر عمداً توافق تساوی را از 
ریاض محرز پنهان کرد، چون ریشه مراکشی 
دارد. بعد از اینکه گل سوم را زد به او گفتند، برای 
همین چهره اش تغییر کرد و عصبانیت و حسرت در 

صورتش دیده شد.«

اتفاق عجیب در کره جنوبی
تهدید سرمربی به قتل

بعد از حذف تیم ملی کره از جام جهانی یک کاربر 
اینترنتی در کره هونگ میونک بو سرمربی این تیم 
را تهدید کرد که به محض بازگشت، او را به قتل 

می رساند.
در همین رابطه، یک مقام پلیس گفت: »ما تصمیم 
گرفته ایم مأمورانی را برای جلوگیری از حوادث ایمنی 
که ممکن است در طول فرایند ورود رخ دهد، مستقر 
کنیم.« او افزود: »ما به شدت به هرگونه اقدام 
غیرقانونی، از جمله پرتاب اشیا، پاسخ خواهیم داد.«

بر این اساس، نیروی پلیس فرودگاه اینچئون قصد 
دارد در مجموع حدود ۱۱۰ نیرو، شامل سه واحد سیار 
از پلیس کانشهر اینچئون و افسران پلیس فرودگاه را 
همزمان با ورود کاروان تیم ملی در فرودگاه بین المللی 

اینچئون مستقر کند.
مشخص شده که تیم ملی درخواست حفاظت شخصی 
جداگانه ای از پلیس نکرده است. با این حال، پلیس با 
توجه به پیام های تهدیدآمیز اخیر علیه هونگ میونگ 
بو، قصد دارد نظم و امنیت را حفظ کند و برای ازدحام 
احتمالی هواداران نیز آماده باشد. پیام های تهدیدآمیز 
علیه سرمربی کره تقریباً در همه جا یافت می شود. 
پلیس پیگیری نگارنده آنها را مورد پیگرد قرار داده 
است. عاوه بر این، پلیس اعام کرده با هرگونه 
اقدام غیرقانونی از جمله پرتاب اشیا، حمله یا ایجاد 
اخال در روند بازگشت تیم ملی برخورد خواهد کرد.

خشم مردم زمانی به اوج رسید که فدراسیون کره به 
این سرمربی اجازه داد در ساعات اولیه صبح دیروز، 
جدا از سایر اعضای تیم، به کشور بازگردد تا از مواجهه 
مستقیم با هواداران اجتناب کند. این نخستین بار از 
زمان جام جهانی ۲۰۰۲ کره و ژاپن است که تیم ملی 
کره پس از پایان مسابقات، مراسم رسمی استقبال 
و بازگشت برگزار نمی کند. البته این طور نیست که 
این تنها پرواز موجود برای بازگشت تیم باشد. سایر 
بازیکنان بعدازظهر به کره می رسند اما در میان تمام 
پروازهای این شرکت هواپیمایی، تنها پرواز هونگ 
میونگ بو در ساعات اولیه صبح فرود می آید. همین 
موضوع باعث شده بسیاری از هواداران کره ای معتقد 
باشند زمان بازگشت او عمداً طوری انتخاب شده تا 

کمترین مواجهه را با مردم داشته باشد.
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چرا طارمی  باید تمام بضاعت ما در فوتبال ملی باشد

عابدینی:جام جهانی تور تفریحی نیست که توریست ببریم
امیر عابدینی مصاحبه جالبی درباره 
حذف تیم ملی از جام جهانی انجام 
ا  ر جملاتش  ین  مهم تر که  ه  د ا د

. نید ا می خو

قانع  این قدر  ما  چرا  نمی دانم   
هستیم. بضاعت ما خیلی بیشتر از این 
است که با نتایج کنونی شادی کنیم. 
ما واقعاً سطح مان این است که به 
جمع ۴۸تیم برویم و خوشحال شویم؟ 
به ۳۲تیم نرسیم و باز هم خوشحال 
شکست  ن  چو ییم  بگو و  شیم  با

نخورده ایم، یعنی موفق بوده ایم؟
 سازمان هدایتی تیم ملی مشکل 
قیقاً  د که  ن  سازما ین  ا  . شت ا د
مسئولیتش با فدراسیون فوتبال است، 
در جایی لوث شد. کجا؟ جایی که 
برخی آمدند و گفتند که اگر آن اتفاق 
بیفتد به مسابقات نمی رویم و اگر فان 
اتفاق بیفتد، می رویم. فدراسیون ها 
ل  تبا فو  . هستند تخصصی  محل 
نخبه های بسیاری دارد؛ اگر نمی توانیم 

از آنها استفاده کنیم، مشکل در رأس 
است. اگر بگویند در فوتبال ایران 
کارشناس وجود ندارد، من می گویم 
نه، این طور نیست. ما بلد نیستیم و 
علمش را نداریم که از آنها به بهترین 

شکل استفاده کنیم.
 آیا فدراسیون فوتبال، چند ماه قبل 
از شروع مسابقات، فکر تشکیل یک 
ستاد یا کمیته برای جام جهانی را کرد 
یا نکرد؟ اگر کرد، چه عملیاتی انجام 
شد؟ اگر مثبت بود، چرا این قدر 
حاشیه داشتیم؟ من قبول دارم که 
شرایط بحرانی جنگ تحمیلی روی 
کشور سایه انداخته بود، اما فراموش 
نکنیم که ما ۸ سال با یک دیوانه  جنگ 
می کردیم که نمی دانستیم از هوا حمله 
می کند یا از زمین. از بدترین عوامل 
هم استفاده می کرد، آن هم غیرمتعارف 
مانند بمب های شیمیایی. ما اما زندگی 
کردیم، سفر رفتیم، مسابقه برگزار 

کردیم و قهرمانی هم داشتیم.
را  خود  قصور  اوقات  برخی  ما   

نمی بینیم. مثاً پیش از اینکه بگوییم 
چرا پنالتی گل نشد، می پردازیم به این 
موضوع که چرا گل شجاع آفساید شد؟ 
ما برخی از بازیکنان بزرگ را به جام 
جهانی نمی بریم و تمام بضاعت مان 
می شود آقای طارمی. شما ببینید که 
طارمی پشت پنالتی ایستاده و به جای 
تمرکز کردن و نفس عمیق کشیدن، دارد 
ابروهایش را درست می کند. خواهش 
می کنم نگاه کنید، آدمی که بضاعت 
گل زدن دارد و ملت باورش دارد، ببینید 
در آن لحظه تمرکزش روی چه موضوعی 
است. در نتیجه پنالتی خراب می شود. 
دروازه بان حریف به نفع ما کار کرد و 
اشتباهات فراوانی داشت، اما نتوانستیم 
از آنها استفاده کنیم، البته نخواستیم.
ما خودمان می توانستیم صعود کنیم، 
اما از موقعیت ها استفاده نکردیم. آیا 
در بازی اول باید مساوی می کردیم؟ 
تمام فکر و ذکرمان را باید روی پیروزی 
مقابل نیوزیلند می گذاشتیم. اصاً 
مگر می شود برای تمام بازی هایمان 

یک نسخه بپیچیم؟ آقای قلعه نویی؛ 
شما در ۱۰دقیقه پایانی بازی با مصر به 
بچه ها اجازه دادی خودشان باشند. آن 
زمانی که خودشان بودند، مصر را به 
عقب راندیم. خودت ترسیدی و بچه ها 
را هم ترساندی. علیرضا جهانبخش چرا 
در دقیقه۹۰ وارد زمین شد؟ برای اینکه 
شتاب حمله بیشتر شود؛ خب چرا 
در دقیقه۹۰؟ چرا دقیقه۸۰ نه؟ قایدی 
چرا نبود؟ این ترس و وحشت بود که 
باعث شد مدافعان ما با همان آرایش 
در زمین بمانند و در نیمه دوم فقط 

۱۰دقیقه فوتبال بازی کنیم.
خوشبختانه هنوز آلزایمر نگرفته ایم 
و مصاحبه سرمربی تیم ملی یادمان 
نرفته است. ایشان بعد از قرعه کشی 
خیلی شاد بود و می گفت می توانیم از 
مرحله گروهی صعود کنیم. حتی قبل 
از شروع جام جهانی هم گفت حداقل 
۵ امتیاز می گیریم. واقعاً بلژیک، بلژیک 
همیشگی بود؟ یا مصر زمانی که محمد 
صاح را بیرون کشید، نشانی از یک 

تیم پرصابت داشت؟ مصر به ما 
گفت بیا گل بزن، نرفتی بزنی آقای 
قلعه نویی؟ بعد از بازی هم فقط 
در بهت بودیم و این دفعه عدم 
نتیجه گیری را گردن خدا انداختیم. 
همه قبلی ها را کنار گذاشتیم و 

دیدیم فقط خدا مانده است. 
  من اعتقاد دارم که غیرت و تعصب 

داشتیم، اما برنامه نه. اصاً یک 
سؤال؛ یکی به من می تواند 

بگوید روزبه چشمی را چرا 
به جام جهانی بردند؟ یک 
جوان را نمی توانستیم جای 
روزبه که آسیب دیده بود، 
ببریم؟ مگر می خواهیم 
تور  و  ببریم  توریست 

تفریحی بگذاریم؟ اینجا 
ورزش است؛ حسن 

یزدانی هم باشی 
اما آسیب  ببینی، 

وی  ر نی  نمی توا
تشک بروی.

فضای رسانه ای غالب قبل از هر جام جهانی به گونه ای 
است که انگار همه باید حمایت کنند. فضای رسانه ای 
حین جام جهانی نیز همواره بر این راستا پیش رفته اما 
عجیب آنجاست که حالا فضای بعد از حذف نیز انگار به 
سمتی پیش می رود که نباید آنچه تیم ملی در جام جهانی 
2026 رقم زد را نقد کرد و فقط باید نیمه پر لیوان را دید و 

انتقاد وارد نیست.
واقعیت این است که همه بر معضات جنگ و لطماتش 
بر روند آماده سازی تیم ملی واقفیم. همه می دانیم که 
تیم ملی حداقل در آخرین فیفادی قبل از جام جهانی 
بازی های تدارکاتی مناسب و مفیدی نداشت، دیر به 
کمپ خود در مکزیک رفت، رفت وآمد از مکزیک به آمریکا 
اختالاتی در روند ریکاوری بعد از هر بازی ایجاد کرد و ... اما 
در طرف مقابل ببینیم که هیچ تیمی زودتر از تیم ایران وارد 
اردوهای آماده سازی نشد و همان قدر که تعطیلی لیگ برتر 
می تواند به ضرر تیم ملی باشد شروع زودهنگام اردوها 

مزیتی است که نصیب هیچ تیمی نشد.
به هر حال نقد تیم ملی باید براساس دستاورد به عنوان 
نتیجه، کیفیت فوتبال و البته ساختن تیمی تازه یا ظهور 
و بروز ستاره ها و استعدادهایی که به فوتبال ملی و دنیا 
معرفی شوند مورد سنجش قرار بگیرد که با قاطعیت 
می توان گفت حداقل در دو بخش از این سه بخش 

شکست خوردیم.
 

نتیجه؛ خوب، بد، زشت
شاید اگر قبل از شروع تورنمنت برای پیش بینی نتایج تیم 
ملی نظرسنجی انجام می دادید یا در بحث های خودمانی 
به این موضوع می پرداختید هیچ کس از پایان مسابقات 
مرحله گروهی بدون باخت حرف نمی زد. نگارنده معترفم 
که بارها در پیش بینی های قبل از جام به دو مساوی و یک 
باخت یا یک مساوی و دو باخت اشاره کرده بودم اما سه 
مساوی چیزی نبود که کسی به آن اشاره کرده باشد. این 
پیش بینی با توجه به مشکات موجود در راه آماده سازی 
تیم ملی و کیفیت حریفان تیم ایران صورت می گرفت اما 

در عمل چیز دیگری اتفاق افتاد.
بلژیک تیم سید یک گروه ما پایین تر از حد انتظار همه 
اهالی فوتبال بود و بعد از بازی های دور اول این طور به 
نظر می رسید که مصر کیفیتی بالاتر از بلژیک دارد. در واقع 
هر چه از تونمنت گذشت مشخص شد ضعیف ترین تیم 
سید یک نصیب ما شده و گروه ما، اگر نگوییم راحت ترین 
گروه، حداقل یکی از سه گروه راحت تورنمنت بوده است.
با وجود این باز هم تساوی مقابل بلژیک یا نباختن به مصر 
نتایج خوبی قلمداد شد و همه از تساوی مقابل نیوزیلند 
انتقاد کردند. در عین حال به این نکته اشاره شد که در هر 
سه مسابقه سه گل مردود و یک پنالتی از دست رفته داشتیم 
و اتفاقات مسابقه هم به ضررمان رقم خورد اما هیچ کس 
نگفت که بلژیک قبل از تقابل با ما بهترین بازیکن خود را از 
دست داد و حدود 30دقیقه ده نفره بازی کرد. یا کسی نگفت 
که مصر در بازی سوم مقابل ما نیازی به پیروزی نداشت، 
در نیمه اول یک بازیکن خود را به دلیل پارگی رباط صلیبی 
از دست داد و در دقایق آخر به خاطر مصدومیت یکی از 

بازیکنانش و نداشتن تعویض، ده نفره بازی کرد.
با در نظر گرفتن تمام این موارد می توان گفت نتایج و 
کسب سه امتیاز با در نظر گرفتن مشکات آماده سازی و 
موجود در تورنمنت نتیجه بدی نبود اما حذف در مرحله 
گروهی تورنمنت 48 تیمی دردناک است و می توان نسبت 
به آن نقد داشت؛ به خصوص وقتی بدانیم با در نظر 
گرفتن شرایط، مقابل مصر خیلی دیر به فکر حمله و 
بردن افتادیم و انگار اراده و عزم جدی برای پیروزی وجود 
نداشت. در واقع این طور به نظر می رسید که کادرفنی 
تیم ملی دستاورد پایان دادن به مرحله گروهی بدون 
باخت و دستاوردی که نصیب هیچ مربی دیگری در 6 
دوره قبلی نشده را به ریسک برای حمله و شکست مصر 
که می توانست یک شمشیر دولبه باشد ترجیح داد و 
همه چیز را به قضا و قدر سپرد که بدترین و عجیب ترین 

حالتش نصیب ما شد.

کیفیت؛ حرفش را نزنید
قاعدتاً کادرفنی تیم ملی برای هر مسابقه پلن داشته 
کمااینکه امیر قلعه نویی قبل از بازی مصر گفت برای 
تک تک دقایق بازی برنامه داریم اما کیفیت تیم ملی 
حداقل در فاز حمله و مدل حمله در هر سه مسابقه 
چیزی نبود که به آن افتخار کنیم یا چیز تازه و نویی 
در تیم ایران بدانیم. واقعیت این است که بازیسازی 
و ساخت بازی از عقب به بدترین شکل ممکن انجام 
می شد چراکه مدافعان ما بیشتر در پی رفع تکلیف 
و فرار از اشتباه فردی بودند تا ساخت بازی. در عین 
حال ارتباطی بین خطوط شکل نمی گرفت و خبری 
از بالا آمدن پله به پله و تدریجی نبود. همچنین تیم 
ملی هیچ گاه در طول سه بازی نتوانست دقایقی قابل 
توجه در زمین حریف دنبال دیکته کردن فوتبال خود 
به حریفش باشد یا حریفش را تحت فشار بگذارد 
چراکه اساساً برای تصاحب توپ در نیمه زمین 
حریف برنامه ای وجود نداشت یا حداقل درست اجرا 

. نمی شد
باید واقعیت را پذیرفت که تیم ملی در این تورنمنت 
فوتبال باکیفیتی بازی نکرد و از این حیث دل مان به خاطر 

حذف در مرحله مقدماتی نمی سوزد. مشخصاً در هر سه 
مسابقه تمام موقعیت های گل براساس اوت بلند و 

ضربات ایستگاهی به دست آمد و با اینکه برخی از 
گل ها در جریان بازی اتفاق افتاد اما هیچ کدام 
حاصل فوتبال برتر و تحت فشار قرار گرفتن 
حریف نبود و در هر سه بازی نتوانستیم حتی 
برای 5 دقیقه متوالی دست بالا را داشته باشیم.

باید واقعیت را پذیرفت که مثل تیم های کم بنیه 
غالباً دنبال دفاع مطلق و استفاده از 

ضربات ایستگاهی و ضدحمات 
سریع بودیم که در بخش اول تا 
حدی کارمان پیش رفت چراکه 
هم موقعیت ساختیم هم به 

گل رسیدیم اما در ضدحمله 
سریع کاماً ناموفق بودیم.

 
دستاورد؛ درباره چی 

حرف می زنید؟
به صراحت می توان گفت 
تیم ملی از این تورنمنت 
فنی مشخص  دستاورد 
شت  ا ند ی  مند د سو و 
چراکه نه از حیث مدل 
تاکتیکی چیز تازه ای رو 
کرد نه بازیکن یا نسل 

تازه ای از بازیکنان در حد 
ملی بالا آمدند. امیرحسین 

محمودی و کسری طاهری 
قبل از تورنمنت خط خوردند 

و به امیرمحمد رزاق نیا و دانیال 
ایری حتی یک دقیقه بازی 

نرسید. تیم ملی برای سومین جام 
جهانی متوالی با دو مدافع چپ 
حاج صفی(  و  )محمدی  تکراری 
بازی کرد و بازیکنانی در ترکیب قرار 
گرفتند که تقریباً همگی تجربه جام 
جهانی داشتند. همچنین سردرگمی 
عجیبی درباره چیدمان ترکیب و 
تغییرات حین بازی وجود داشت 
که هیچ کدام نتیجه مشخص و 
بارزی ایجاد نکرد. در واقع همین 
که حالا تیم جدیدی نداریم که 
برای جام ملت های آسیا پخته 
شده باشد یعنی از این جام غیر از 
بحث نتیجه و صعود، دستاورد فنی 

نداشته ایم. هم 
در عین حال با در نظر گرفتن 

مباحث فوق سؤال اینجاست که 
دقیقاً باید از چه چیزی خوشحال 

و راضی باشیم و چرا نقد نکنیم؟

نقد تیم ملی با سه عنصر نتیجه، کیفیت و دستاورد

دقیقاً باید از چه چیزی 
خوشحال باشیم؟

نه آینده را ساختیم، نه نتیجه گرفتیم

 وقتی به جای تیم
»سیاهی« لشکر بودیم!

جام جهانی تمام شد؛ با سه امتیاز، بدون شکست، 
اما بدون پیروزی. ایران از تورنمنتی بیرون آمد که قرار 
بود یا نتیجه بگیرد یا برای آینده سرمایه گذاری کند. نه 
این شد و نه آن. تیم ملی با عنوان پیرترین تیم جام 
به خانه برگشت و در عین حال حتی از فرصت ساختن 

نسل بعد نیز استفاده نکرد.
فهرست تیم ملی پر از بازیکنانی بود که فقط سفر 
کردند. بدون آنکه فرصت واقعی برای کمک به تیم 
پیدا کنند. اگر سیدحسین حسینی و پیام نیازمند را 
کنار بگذاریم که شرایط دروازه بان ها متفاوت است 
و تا زمانی که گلر اول عملکرد قابل قبولی دارد، تغییر 
منطقی به نظر نمی رسد، چهار بازیکن دیگر حتی یک 
دقیقه هم فرصت بازی پیدا نکردند. این یعنی بخشی از 

لیست اساساً در تصمیمات فنی جایی نداشت.
 

رزاق نیا؛ فرصت سوزی بزرگ
امیرمحمد رزاق نیا شاید بزرگ ترین عامت سؤال 
این جام باشد. بازیکنی که پیش از اعام فهرست 
نهایی حتی تصور می شد در ترکیب اصلی قرار 
بگیرد. او در بازی های تدارکاتی اعتماد کادرفنی را 
به دست آورده بود و نشانه ها حکایت از آن داشت 
که قلعه نویی روی این هافبک دفاعی حساب 
ویژه ای باز کرده است، اما ناگهان همه چیز تغییر 
کرد. نه در ترکیب اصلی حضور داشت و نه حتی در 

تعویضی ها، حتی یک دقیقه! هیچ!
شاید اگر قلعه نویی اندکی جسارت 
داشت،  را  ایوانکوویچ  برانکو 
درست مانند همان جسارتی که 
در جام جهانی ۲۰۰۶ باعث شد 
آندرانیک تیموریان به میدان 
به شگفتی  تبدیل  و  برود 
ترکیب شود، امروز فوتبال 
ایران صاحب یک هافبک 
 . بود به تر  باتجر فاعی  د
رزاق نیا دقیقاً در همان 
موقعیت قرار داشت. یک 
جام جهانی می توانست 
سکوی پرتاب او باشد، 
همان طور که برای آندو 
بود. شاید امروز حتی 
مسیر لژیونر شدنش نیز 
هموارتر شده بود. اما 

حیف...
 

دریغ از یک توضیح کوتاه
دنیس اکرت دیگر بازیکنی بود 
که تمام جام را از روی نیمکت 
تماشا کرد. این در حالی است که 
فدراسیون فوتبال زمان قابل توجهی 
صرف دریافت مجوز حضور او در تیم ملی 
کرد. انتظار می رفت حداقل در یکی از 
بازی های تدارکاتی یا مسابقات رسمی 
فرصت کوتاهی پیدا کند تا مشخص شود 
دلیل این همه اصرار برای دعوتش چه 

است. بوده 
نه در بازی های دوستانه  اما اکرت 
به میدان رفت و نه در جام جهانی. 
عجیب تر اینکه هیچ توضیح شفافی 
نیز از سوی کادرفنی یا فدراسیون ارائه 
نشد. به تازگی رسانه رسمی فدراسیون 
از روحیه بازیکنان نوشته است و از 
 . ست ا ه  کرد یی  نما و ر لی ها  همد
رویکردی که البته قابل احترام است؛ 
اما درباره اکرت هیچ پاسخی داده نشد. 
بسیاری تصور می کردند او می تواند به 
یکی از چهره های موفق بازیکنان 

دورگه فوتبال ایران تبدیل شود؛ مانند اشکان دژاگه، 
رضا قوچان نژاد یا فریدون زندی، اما این اتفاق هرگز 

نداد. خ  ر
 

ترس از ساختن یک مدافع
دانیال ایری نیز یکی دیگر از فرصت های از دست رفته 
بود. مدافعی که در بازی های تدارکاتی، بویژه دیدارهای 
پایانی، عملکرد امیدوارکننده ای داشت. او می توانست 
در خط دفاع به میدان برود، آن هم در شرایطی که 
مدافعان اصلی تیم ملی اشتباهات پرشماری داشتند.

شاید اگر ایری مقابل نیوزیلند بازی می کرد، بخشی 
از آن اشتباهات تکرار نمی شد. شاید هم نه؟! اما 
حداقل فوتبال ایران یک مدافع جوان را در سطح جام 
جهانی آزموده بود. قلعه نویی ترجیح داد به همان 
چهره های همیشگی اعتماد کند. بازیکنانی که تجربه 
داشتند اما آینده فوتبال ایران را تضمین نمی کنند. 
این محافظه کاری، بزرگ ترین انتقاد به کادرفنی است.

 
کادر پزشکی تیم ملی در سکوت

روزبه چشمی نیز هرگز فرصت بازی پیدا نکرد. این 
سومین جام جهانی او بود، اما باز هم سهمش تماشای 
مسابقات از روی نیمکت شد. دعوت چشمی از همان 
ابتدا با پرسش های زیادی همراه بود. اگر مصدوم 
بود، چرا در فهرست قرار گرفت؟ اگر آماده بود چرا 
حتی در شرایطی که تیم نیاز به تغییر داشت، فرصت 

بازی پیدا نکرد؟
این سؤال همچنان بی پاسخ مانده است. شاید حضور 
او فقط برای انتقال تجربه در اردو مفید بوده باشد، اما 
آیا برای چنین نقشی باید سهمیه ارزشمند جام جهانی 
را به یک بازیکن اختصاص داد؟ انتظار می رود کادر 
پزشکی و فنی تیم ملی درباره وضعیت چشمی توضیح 

روشنی ارائه کنند.
 

بازی کردن برای ثبت آمار
در سوی دیگر، بازیکنانی بودند که بازی کردند. اما 
آن قدر کم که حضورشان بیشتر شبیه ثبت یک آمار 

بود تا ایفای نقش واقعی.
آریا یوسفی نمونه بارز این وضعیت است. او در بازی 
نخست به عنوان بازیکن ثابت وارد میدان شد، اما 
در دو مسابقه بعدی کاماً از معادلات خارج شد. این 
تصمیم نه تنها کمکی به تیم ملی نکرد، بلکه شاید به 

روند حرفه ای خود این بازیکن نیز آسیب زد.
مهدی قایدی، امیرحسین حسین زاده، علی علیپور 
و مهدی ترابی نیز شرایط مشابهی داشتند. قایدی و 
علیپور فقط در دیدار برابر نیوزیلند فرصت حضور پیدا 
کردند. حسین زاده نیز دقایقی کوتاه به میدان رفت و 
عماً تأثیری در جریان بازی نداشت. ترابی هم تنها 
مقابل بلژیک فرصت محدودی پیدا کرد. این دقایق 
کوتاه نه برای ارزیابی بازیکن کافی بود و نه برای تغییر 

روند مسابقه.
 

تیمی میانه دوراهی
احسان حاج صفی نیز اگر منصفانه قضاوت کنیم 
تأثیر تعیین کننده ای در این جام نداشت. شاید 
ماحظات، رودربایستی یا اعتماد بیش از حد به 
اسامی شناخته شده در انتخاب فهرست نهایی نقش 
داشته است. شاید هم بازیکنان شایستگی دعوت را 
داشتند، اما سرمربی جسارت یا فرصت استفاده از 

آنها را نداشت.
مشکل دقیقاً همینجا بود. قلعه نویی پیش از جام 
جهانی باید تکلیف خودش را روشن می کرد. یا تیمی 
برای آینده می ساخت و بهای آن را می پرداخت یا همه 

چیز را روی نتیجه گرفتن می گذاشت.
او اما در میانه این دو راه ماند. نه نسل جدید را ساخت، 
نه نتیجه ای فراتر از سه تساوی به دست آورد. حاصل 
این تردید تیمی شد که هم لقب پیرترین تیم جام 
را گرفت و هم بدون خلق سرمایه ای تازه به خانه 
بازگشت. شاید بخشی از ناکامی فوتبال ایران دقیقاً از 
همین نقطه آغاز شده باشد، از ترس تصمیم گرفتن و 

جسارت نداشتن برای ساختن فردا.

محمد قراگزلو
روزنامه   نگار

حمیدرضا عرب
روزنامه   نگار
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رونالدو نازاریو، اسطوره فوتبال برزیل، در 
مصاحبه ای با تمجید از مسی و رونالدو گفت: »هر 
دو بدون شک بازیکنانی هستند که فراتر از آمار 
هستند و شایسته قرار گرفتن در میان بهترین 
گلزنان تاریخ جام جهانی اند.« اسطوره برزیلی 
همچنین در مورد کیلیان امباپه گفت: »سبک بازی 
امباپه، من را به یاد خودم در بهترین دوران فوتبالم 

می اندازد. کیلیان یکی از بهترین فوتبالیست های 
امروز جهان و وارث طبیعی اسطوره های این ورزش 
است.« رونالدو از زین الدین زیدان، هم بازی 
سابقش در رئال مادرید، به عنوان بهترین بازیکنی 
که تا به حال با او بازی کرده یاد کرد. او گفت: 
»زیدان بی نظیر بود. در جام جهانی ۲۰۰۶، او یکی از 
بهترین عملکردهایی که یک بازیکن می تواند ارائه 

دهد را به نمایش گذاشت.« اما بخش جالب تر 
داستان، روایت رونالدو از دیدار جنجالی فرانسه و 
برزیل در همان جام جهانی است. او افزود: »بعد 
از آن بازی، زیدان برای صحبت با من به رختکن 
برزیل آمد، اما از او خواستم برود چون بسیاری 
از بازیکنان تیم مان گریه می کردند و اوضاع اصلاً 

مناسب نبود.«

یکی باید برنده شود

ضربات پنالتی در جام جهانی 2026؛ مرگ و زندگی

ضربات پنالتی، فوتبال را از یک بازی ساده 
به بی رحمانه ترین شکل خود تبدیل 
می کند؛ یک بازیکن، یک دروازه بان و 
یک توپ که در فاصله ۱۲ یاردی از دروازه 
قرار گرفته است. زننده پنالتی به تنهایی 
از دایره میانی به سمت نقطه پنالتی 
حرکت می کند و دروازه بان روی خط 
دروازه منتظر می ماند تا ضربه ای را مهار 
کند که از نظر آماری حدود ۷۸ درصد 

مواقع به گل تبدیل می شود. 
تاریخ  تصاویر  ماندگارترین  از  یکی 
جام جهانی، مربوط به فینال سال ۱۹۹۴ 
است؛ جایی که روبرتو باجو آخرین 
پنالتی ایتالیا را مقابل برزیل به بالای 
دروازه فرستاد و با نگاه خیره به نقطه 
پنالتی، شاهد قهرمانی برزیل شد. آن 
مسابقه نخستین فینال جام جهانی 
مردان بود که با ضربات پنالتی تعیین 
تکلیف شد. در جام جهانی ۲۰۲۲ نیز 
گونسالو مونتیل با حفظ آرامش خود، 
آخرین پنالتی آرژانتین را مقابل فرانسه 
به گل تبدیل کرد و قهرمانی آلبی سلسته 
را قطعی کرد. فوتبال آمریکا نیز خاطرات 
مهمی از ضربات پنالتی دارد. در سال 
۱۹۹۱، تونی میولا با مهار سه پنالتی، تیم 
ملی ایالات متحده را به پیروزی ۴ بر ۳ 
مقابل هندوراس در ورزشگاه مموریال 
آمریکایی ها  تا  رساند  لس آنجلس 
نخستین قهرمانی خود در جام طلایی 
کونکاکاف را جشن بگیرند. اکنون که 
جام جهانی ۲۰۲۶ وارد مرحله حذفی 
شده است، هر مسابقه باید یک برنده 
داشته باشد. اگر دو تیم پس از ۹۰ دقیقه و 
سپس وقت های اضافه همچنان مساوی 
باشند، سرنوشت صعود با ضربات پنالتی 

مشخص خواهد شد.
 

  ضربات پنالتی چه زمانی 
تعیین کننده می شود؟

در مرحله گروهی جام جهانی، مسابقات 
می توانند با نتیجه مساوی به پایان 
برسند و هر تیم یک امتیاز کسب کند. 
اما از مرحله حذفی به بعد، هر مسابقه 
باید یک برنده داشته باشد. اگر بازی 
پس از ۹۰ دقیقه مساوی باشد، دو تیم 
۳۰ دقیقه وقت اضافه، شامل دو نیمه 
۱۵ دقیقه ای، برگزار می کنند. اگر پس از 
۱۲۰ دقیقه نیز نتیجه مساوی باقی بماند، 
سرنوشت تیم صعودکننده با ضربات 
پنالتی مشخص خواهد شد. ضربات 
پنالتی پس از پایان رسمی مسابقه برگزار 
می شود. به همین دلیل، فینال جام 
جهانی ۲۰۲۲ به طور رسمی با نتیجه ۳ 
بر ۳ ثبت شده است و آرژانتین تنها در 
ضربات پنالتی با نتیجه ۴ بر ۲ فرانسه 
را شکست داد. همچنین گل هایی که 
در ضربات پنالتی به ثمر می رسند، جزو 
آمار گل های بازیکنان در مسابقه محسوب 
نمی شوند و به مجموع گل های آنها در 
طول ۱۲۰ دقیقه بازی اضافه نخواهد شد. 

 
ضربات پنالتی چگونه زده می شود؟

هر تیم در ابتدا تا ۵ پنالتی را به صورت 
متناوب می زند. هر ضربه باید توسط یک 
بازیکن متفاوت زده شود و هر تیم ترتیب 

خود را انتخاب می کند. فقط بازیکنانی که در 
پایان وقت اضافی در زمین حضور داشتند، 
یا به طور موقت برای درمان یا مشکل 
تجهیزات از زمین خارج شده بودند، واجد 
شرایط هستند. بازیکنان تعویضی، بازیکنان 
تعویض شده و هر کسی که اخراج شده باشد، 
نمی توانند شرکت کنند. ضربات پنالتی زودتر 
به پایان می رسد اگر یک تیم برتری ایجاد 
کند که دیگری نتواند آن را جبران کند. به 
عنوان مثال، اگر یک تیم پس از چهار ضربه 
هر کدام با نتیجه ۴-۲ پیش باشد، تیم بازنده 
فقط یک ضربه باقی مانده دارد و نمی تواند 
به تساوی برسد. اگر پس از ۵ پنالتی هر 
تیم، نتیجه مساوی باشد، ضربات پنالتی 
وارد مرحله مرگ ناگهانی می شود. هر دو تیم 
هنوز باید همان تعداد پنالتی را بزنند؛ اگر 
تیم اول گل بزند، تیم دوم فرصت پاسخگویی 
دارد. ضربات پنالتی زمانی پایان می یابد که 
یک تیم گل بزند و دیگری در همان دور از 
دست بدهد. یک توالی »ABBA« که در آن یک 
تیم اول می زند و سپس دو تیم هر کدام دو 
پنالتی می زنند، مشابه یک تای بریک تنیس، 
در مسابقات جوانان فیفا و یوفا در سال ۲۰۱۷ 
آزمایش شد اما به طور دائمی پذیرفته نشد. 
آنها یک بار از سال ۱۹۹۶ تا ۱۹۹۹ در آمریکا 
از یک سیستم حتی غیرعادی تر استفاده 
کردند، زمانی که بازی های مساوی با یک 
ضربه پنالتی ۳۵ یاردی تعیین می شد که در آن 
مهاجم به سمت دروازه دریبل می زد و ۵ ثانیه 
فرصت داشت تا دروازه بان را شکست دهد. 

 
ترتیب ضربات چگونه مشخص می شود؟

پیش از آغاز ضربات پنالتی، داور دو بار شیر 
یا خط انجام می دهد. در نخستین شیر یا 
خط، در صورتی که مشکل امنیتی یا ایرادی در 
زمین و دروازه ها وجود نداشته باشد، مشخص 
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مهمی‌از‌ضربات‌
پنالتی‌دارد.‌در‌
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‌پی‌زمین‌لرزه‌ویرانگر‌‌۷.۵ ‌در
ریشتری‌در‌ونزوئلا،‌خبر‌تلخی‌
منتشر‌ فوتبال‌ دنیای‌ برای‌
شد.‌پس‌از‌ساعت‌ها‌عملیات‌
جست‌وجوی‌بی‌وقفه،‌پیکر‌
بی‌جان‌همسر‌و‌فرزندان‌لوکاس‌
ترخو،‌مدافع‌‌۳۸ساله‌آرژانتینی،‌
در‌منطقه‌لاگوایرا‌پیدا‌شد.‌ترخو‌
که‌در‌حال‌حاضر‌برای‌باشگاه‌
اسپورت‌ماریتیمو‌دِ‌لاگوایرا‌بازی‌
می‌کند،‌با‌یکی‌از‌تلخ‌ترین‌
اتفاقات‌زندگی‌خود‌روبه‌رو‌
شده‌است.‌این‌حادثه‌غم‌انگیز‌
موجی‌از‌همدردی‌را‌در‌میان‌
اهالی‌فوتبال‌به‌همراه‌داشته‌و‌
بسیاری‌از‌باشگاه‌ها،‌بازیکنان‌و‌
هواداران‌با‌این‌مدافع‌آرژانتینی‌
‌این‌ و‌خانواده‌های‌آسیب‌دیده‌از
فاجعه‌ابراز‌همدردی‌کرده‌اند.

2
‌)AUF(فدراسیون‌فوتبال‌اروگوئه‌‌
پس‌از‌ناکامی‌»لا‌سلسته«‌در‌جام‌
‌اختصاصی‌ جهانی‌2026،‌پرواز
بازگشت‌تیم‌را‌لغو‌کرده‌است.‌بر‌
این‌اساس،‌اعضای‌تیم‌به‌جای‌
بازگشت‌با‌جت‌اختصاصی،‌با‌
‌اکونومی‌به‌کشورشان‌ یک‌پرواز
بازخواهند‌گشت.‌رسانه‌ها‌این‌
تصمیم‌را‌پیامی‌روشن‌از‌سوی‌
فدراسیون‌فوتبال‌اروگوئه‌به‌
‌فنی‌پس‌از‌ بازیکنان‌و‌کادر
‌جام‌ عملکرد‌ناامیدکننده‌در
جهانی‌تعبیر‌کرده‌اند.‌به‌این‌
ترتیب،‌به‌نظر‌می‌رسد‌نخستین‌
پیامدهای‌حذف‌زودهنگام‌
اروگوئه‌از‌جام‌جهانی‌‌2026آغاز‌
‌روزهای‌ شده‌و‌احتمال‌دارد‌در
آینده‌تصمیمات‌مهم‌تری‌نیز‌در‌

این‌تیم‌اتخاذ‌شود.‌‌

1
‌نانا‌کواکو‌بونسام،‌جادوگر‌
غنایی‌که‌پیش‌تر‌به‌دلیل‌
ادعای‌طلسم‌کردن‌هری‌کین‌
خبرساز‌شده‌بود،‌این‌بار‌نیز‌با‌
پیش‌بینی‌های‌تازه‌خود‌توجه‌ها‌
را‌جلب‌کرده‌است.‌او‌مدعی‌
شده‌که‌کیپ‌ورد‌در‌مرحله‌
یک‌هشتم‌نهایی‌جام‌جهانی‌
2026،‌شگفتی‌بزرگی‌رقم‌
خواهد‌زد‌و‌با‌حذف‌آرژانتین‌
و‌لیونل‌مسی،‌به‌مرحله‌
بعد‌صعود‌می‌کند.‌بونسام‌
همچنین‌ادعا‌کرده‌که‌بر‌اساس‌
آنچه‌»صفحه‌اختری«‌توصیف‌
کرده،‌قهرمان‌جام‌جهانی‌‌2026
از‌قبل‌مشخص‌است‌و‌پرتغال‌
با‌رهبری‌کریستیانو‌رونالدو‌در‌
پایان‌مسابقات‌جام‌قهرمانی‌را‌

بالای‌سر‌خواهد‌برد.

3

عکس نوشت

رئیس جمهور کره جنوبی وارد شد 
بحران کره ای

لی جه میونگ، رئیس جمهور کره جنوبی، پس 
ـــی  ـــه گروه ـــور از مرحل ـــن کش ـــی ای ـــم مل ـــذف تی از ح
جام جهانی ۲۰۲۶، از وزارت فرهنگ، ورزش و 
گردشگری خواست تحقیقات جامعی درباره 
ـــل این ناکامی انجام دهد. همزمان، هونگ  دلای
ــود  ــمت خـ ــی، از سـ ــم ملـ ــرمربی تیـ ــو، سـ میونگ بـ
استعفا کرد و مسئولیت کامل این شکست را 
پذیرفت. حذف کره جنوبی روز شنبه قطعی 
ـــاز  ـــه امتی ـــا س ـــب تنه ـــا کس ـــگ ب ـــاگردان هون ـــد؛ ش ش
از سه مسابقه، تنها موفق به شکست جمهوری 
ـــابقات،  ـــترک مس ـــان مش ـــر میزب ـــدند و براب ـــک ش چ

مکزیک و آفریقای جنوبی، شکست خوردند. 
در نهایت، آنها نتوانستند به عنوان یکی از 
هشت تیم سوم برتر راهی مرحله حذفی شوند. 
ـــبکه  ـــه در ش ـــل ک ـــه ای مفص ـــگ در بیانی ـــی جه میون ل
اجتماعی ایکس منتشر کرد، با اشاره به بودجه 
ــهروندان  ــات شـ ــل مالیـ ــه از محـ ــی کـ ــل توجهـ قابـ
برای تیم ملی هزینه شده است، بابت »ناامیدی 
عمیقی« که برای مردم کره جنوبی ایجاد شده 
ــن  ــل ایـ ــی کامـ ــتار بررسـ ــرد و خواسـ ــی کـ عذرخواهـ

ـــد.  ـــی ش ناکام
ـــره  ـــه غیرمنتظ ـــن نتیج ـــا از ای ـــن نه تنه ـــت: »م او نوش
شوکه شده ام، بلکه کاملاً متحیر هستم. با توجه 
به سرمایه گذاری قابل توجه منابع عمومی 
برای حضور تیم ملی در جام جهانی، از وزارت 
فرهنگ، ورزش و گردشگری می خواهم تمام 
ــد،  ــی کنـ ــق بررسـ ــور دقیـ ــاق را به طـ ــن اتفـ ــاد ایـ ابعـ
دلایل آن را مشخص سازد و راهکارهای لازم را برای 
ـــا  ـــد. م ـــه ده ـــی ارائ ـــن اتفاق ـــرار چنی ـــری از تک جلوگی
اصلاحات در مدیریت ورزش را با سرعت پیش 
خواهیم برد تا چنین اتفاقی دیگر تکرار نشود.« 
رئیس جمهور کره جنوبی همچنین به طور 
ـــد انتخاب هونگ میونگ بو انتقاد  تلویحی از رون
کرد و گفت در انتخاب مدیران باید شایستگی بر 

ـــد.  ـــته باش ـــت داش ـــری اولوی ـــار دیگ ـــر معی ه
او همچنین تأکید کرد سازوکاری که امکان 
نظارت و پاسخگو کردن مسئولان تصمیم گیر را 
دشوار می کند، نیازمند اصلاح است و در فرایند 
انتخاب مدیران، منافع عمومی باید بر هرگونه 
ملاحظه شخصی مقدم باشد. هونگ میونگ بو 
ــمت  ــری از سـ ــلام کناره گیـ ــا اعـ ــنبه بـ ــز روز یکشـ نیـ
ــئولیت  ــن مسـ ــن ایـ ــت: »پذیرفتـ ــرمربیگری گفـ سـ
ـــول  ـــه آن را قب ـــه ای ک ـــا از لحظ ـــود، ام ـــان نب ـــم آس برای
ـــه  ـــن لحظ ـــا آخری ـــه ام ت ـــام وظیف ـــه انج ـــا ب ـــردم، تنه ک
فکر می کردم.« مدافع پرافتخار سابق کره 
جنوبی که در دوران بازی ۱۳۶ بار پیراهن تیم 
ملی را بر تن کرده بود، در سال ۲۰۲۴ برای 
دومین بار هدایت تیم ملی را بر عهده گرفت. 
او با وجود صعود بدون شکست از مرحله 
ـــی  ـــه گروه ـــش را از مرحل ـــت تیم ـــی، نتوانس مقدمات
جام جهانی عبور دهد و در پایان تأکید کرد: 
»تمام مسئولیت عملکرد ناموفق تیم در جام 
ـــر عهده می گیرم.« انتصاب هونگ در  جهانی را ب
سال ۲۰۲۴ نیز با حاشیه هایی همراه بود. وزارت 
ـــال  ـــیون فوتب ـــر از فدراس ـــی پیش ت ـــره جنوب ورزش ک
این کشور خواسته بود روند انتخاب او را بررسی 
کند و مدعی شده بود که این فرایند با مقررات 
ـــوان  ـــته و نمی ت ـــت نداش ـــیون مطابق ـــی فدراس داخل

ـــت.  ـــی دانس ـــد منطق ـــک رون آن را ی
ــی  ــره جنوبـ ــال کـ ــیون فوتبـ ــال، فدراسـ ــن حـ ــا ایـ بـ
هرگونه تخلف در این زمینه را رد کرده است.

می شود که ضربات در کدام سمت زمین 
برگزار خواهد شد. در دومین شیر یا خط، 
ترتیب ضربه زدن تیم ها تعیین می شود. 
کاپیتان تیم برنده انتخاب می کند که تیمش 
نخستین پنالتی را بزند یا دومین پنالتی را. 
معمولاً تیم ها ترجیح می دهند ضربه اول 
را بزنند، زیرا این موضوع می تواند فشار 
روانی بیشتری بر تیم مقابل وارد کند؛ تیمی 
که در بسیاری از مواقع مجبور می شود برای 
عقب نماندن، پنالتی خود را حتماً به گل 
تبدیل کند. البته پژوهش های مختلف 
درباره میزان این برتری، نتایج یکسانی 
ارائه نکرده اند. برای مثال، پرتغال در مرحله 
یک هشتم نهایی یورو ۲۰۲۴ مقابل اسلوونی 
تصمیم گرفت دوم ضربه بزند و در نهایت با 
نتیجه ۳ بر صفر در ضربات پنالتی پیروز شد.

 
اگر همه بازیکنان پنالتی بزنند، چه 

اتفاقی می افتد؟
تمام بازیکنان واجد شرایط حاضر در زمین، 
از جمله دروازه بان ها، باید یک بار پنالتی 
بزنند، پیش از آنکه هر بازیکنی اجازه داشته 
باشد دومین ضربه خود را بزند. اگر هر دو 
تیم ۱۱ بازیکن واجد شرایط داشته باشند 
و پس از ۲۲ ضربه همچنان نتیجه مساوی 
باشد، ضربات وارد دور دوم می شود. تیمی 
که در دور اول آغازکننده بوده، همچنان 
نخستین ضربه را خواهد زد، اما مربیان 
می توانند ترتیب پنالتی زنان را نسبت به 
دور اول تغییر دهند. این اتفاق در یکی از 
دیدارهای مقدماتی جام یوفا در سال ۲۰۰۶ 
میان استارت نروژ و دروگدا یونایتد ایرلند 
رخ داد. پس از اینکه هر ۲۲ بازیکن یک بار 
پنالتی زدند، دو تیم وارد دور دوم شدند و در 
نهایت استارت با پیروزی ۱۱ بر ۱۰ در ضربات 

پنالتی راهی مرحله بعد شد. 

متخصصان پنالتی چگونه انتخاب 
می شوند؟

برخی بازیکنان به دلیل آمار درخشان شان 
در زدن پنالتی یا تکنیک خاصی که برای 
فریب دروازه بان دارند، به عنوان متخصص 
پنالتی شناخته می شوند. برای مثال، ایوان 
تونی هنگام نزدیک شدن به توپ، به جای 
نگاه کردن به توپ، چشم از دروازه بان 
برنمی دارد تا واکنش او را بخواند. او در 
مرحله یک چهارم نهایی یورو ۲۰۲۴ مقابل 
سوئیس، در وقت اضافه به زمین آمد و 
چهارمین پنالتی انگلستان را با موفقیت به 
گل تبدیل کرد تا تیمش پس از تساوی ۱-۱، در 
ضربات پنالتی با نتیجه ۵ بر ۳ پیروز شود. 
سرمربیان می توانند در صورتی که هنوز 
سهمیه تعویض داشته باشند، پیش از پایان 
وقت اضافه یک متخصص پنالتی را وارد زمین 
کنند. البته این بازیکن باید پیش از سوت 
پایان ۱۲۰ دقیقه وارد مسابقه شده باشد. 
همین قانون درباره دروازه بان ها نیز صدق 
می کند. یکی از مشهورترین نمونه ها به جام 
جهانی ۲۰۱۴ برمی گردد؛ زمانی که لوئیس 
فن خال، سرمربی هلند، لحظاتی پیش از 
پایان وقت اضافه دیدار برابر کاستاریکا در 
مرحله یک چهارم نهایی، تیم کرول را به 
جای یاسپر سیلسن به میدان فرستاد. این 
تصمیم جواب داد؛ کرول در ضربات پنالتی 
دو ضربه را مهار کرد و هلند با برتری ۴ بر ۳ 

راهی نیمه نهایی شد.
 

 ضربه زننده و دروازه بان در ضربات 
پنالتی چه کارهایی مجاز هستند، انجام 

دهند؟
ضربه زننده می تواند هنگام نزدیک شدن 
به توپ، سرعت خود را کم کند، مکث یا 
تردید داشته باشد، اما اجازه ندارد پس از 

کامل کردن حرکت خود، وانمود کند که 
قصد زدن توپ را دارد تا دروازه بان را فریب 
داده و وادار به شیرجه شود. اگر چنین 
اتفاقی رخ دهد، بازیکن با کارت زرد جریمه 
می شود و آن پنالتی نیز به عنوان یک ضربه 
از دست رفته ثبت خواهد شد. در ضربات 
پنالتی، چیزی به نام ضربه برگشتی وجود 
ندارد؛ یعنی اگر دروازه بان توپ را مهار 
کند یا توپ به تیر دروازه برخورد کند، 
ضربه زننده حق ندارد ریباند را تبدیل به گل 
کند. با این حال، اگر توپ پس از برخورد 
به دروازه بان یا چهارچوب دروازه، بدون 
دخالت بازیکن دیگری و در ادامه همان 
حرکت اولیه از خط دروازه عبور کند، گل 
محسوب می شود. دروازه بان باید هنگام 
زدن ضربه روی خط دروازه قرار داشته باشد 
و در لحظه ضربه، حداقل بخشی از یکی 
از پاهایش روی خط یا پشت آن باشد. او 
می تواند روی خط حرکت کند، اما اجازه 
ندارد پیش از ضربه، از خط جلوتر بیاید. 
همچنین دروازه بان حق ندارد با طولانی 
کردن عمدی روند زدن پنالتی یا دست زدن 
به تیرها، تیر افقی یا تور دروازه، به شکلی 
غیرمنصفانه تمرکز ضربه زننده را بر هم 
بزند. اگر دروازه بان زودتر از موعد از خط 
دروازه جلو بیاید و همان پنالتی را مهار کند، 
ضربه باید تکرار شود. این اتفاق در جریان 
پیروزی ۴ بر ۲ انگلستان مقابل کرواسی در 
مرحله گروهی همین جام جهانی رخ داد. 
دومینیک لیواکوویچ نخستین پنالتی هری 
کین را مهار کرد، اما داور دستور به تکرار 
ضربه داد، زیرا دروازه بان پیش از ضربه از 
خط خود جلو آمده بود و یوشکو گواردیول 
نیز پیش از موعد وارد محوطه جریمه شده 
و توپ برگشتی را دفع کرده بود. هری کین 
در دومین تلاش خود موفق شد گلزنی کند.


